Nhằm tri ân các thầy cô giáo, những người đã gieo mầm và chắp cánh ước mơ cho mỗi chúng ta bay cao, bay xa trên con đường tri thức. Hằng năm, cứ vào dịp cuối thu, cả nước nô nức kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11, đây là dịp để các thế hệ học trò thể hiện lòng tri ân đối với các thầy cô giáo, là cơ hội để các thầy cô gặp gỡ lẫn nhau, chia sẻ niềm vui và niềm tự hào trong ngày lễ của riêng mình. Hòa chung với không khí tưng bừng ấy, sáng ngày 20/11/2015 tại Hội trường UBND xã Đại Tân long trọng tổ chức buổi họp mặt nhân kỷ niệm 33 năm ngày Nhà giáo Việt Nam 20/11.
Về tham dự buổi họp mặt kỷ niệm ngày Nhà giáo Việt Nam xã Đại Tân có  bà Lê Thị Hây - Ủy viên Thường trực HĐND huyện, ông Mai Nhơn  – Bí thư Đảng ủy xã, ông Đoàn Kim Bình - Chủ Tịch UBND, bà Đoàn Thị Lệ Anh – P. Chủ tịch UBND xã, bà Đào Thị Kiều Phương - Chủ tịch UBMTTQ, cùng toàn thể cán bộ - giáo viên - nhân viên của 3 trường trên địa bàn xã, Ban Thường trực Hội phụ huynh học sinh của 3 trường và các đồng chí là Bí thư chi bộ, trưởng ban công tác mặt trận 06 thôn cùng về tham dự. 
Suốt trong 33 năm qua, ngày hội truyền thống của giáo giới Việt Nam, ngày 20/11 hằng năm đã được Đảng, Nhà nước và nhân dân tổ chức kỷ niệm rộng rãi trong các trường học, cơ sở giáo dục nhằm động viên, cổ vũ, biểu dương, tôn vinh và nhắc nhở các nhà giáo về thiên chức của mình; đồng thời tạo sự cộng hưởng của toàn xã hội chăm lo phát triển toàn diện sự nghiệp giáo dục .

Kế thừa và phát huy truyền thống "Tôn sư trọng đạo", truyền thống hiếu học của dân tộc, của quê hương, quán triệt sâu sắc quan điểm của Đảng: “Giáo dục đào tạo là quốc sách hàng đầu”, lãnh đạo Đảng, Chính quyền và toàn thể nhân dân xã nhà đã hết sức chăm lo cho sự nghiệp giáo dục. 

Ngay sau ngày thành lập xã, từ trên những nền đất hoang hoá, khô cằn đầy dấu tích chiến tranh, những ngôi trường mới  của các cấp học được dựng lên, các thầy cô giáo từ khắp nơi trong và ngoài huyện đã về đây để đánh dấu thời điểm khởi đầu cho sự phát triển giáo dục xã nhà. 

 Trong hơn 20 năm qua, hệ thống trường lớp khởi đầu dù rất tạm bợ nhưng đã không ngừng được mở rộng, đáp ứng đầy đủ nhu cầu học tập của con em. Công tác phổ cập giáo dục Tiểu học đúng độ tuổi, chống mù chữ và phổ cập THCS đã được  chính quyền quan tâm chỉ đạo góp phần cùng huyện nhà hoàn thành phổ cập THCS vào năm 2003. Thành quả ấy vẫn tiếp tục được duy trì vững chắc cùng với phổ cập giáo dục cho trẻ 5 tuổi của những năm gần đây đã làm cho chất lượng ngày một nâng cao hơn, tạo điều kiện tiền đề cho mục tiêu phổ cập bậc Trung học trong những năm đến.
Với những thành quả to lớn đó, các trường học trên địa bàn xã được công nhận là Tập thể Lao động Tiên tiến, Xuất sắc, nhiều thầy cô giáo được công nhận CSTĐ, LĐTT, giáo viên giỏi các cấp.
Phát biểu tại buổi lễ, bà Lê Thị Hây - Ủy viên Thường trực HĐND huyện đã ghi nhận và nhiệt liệt biểu dương những thành tích của đội ngũ CB-GV-CNV trường MG Đại Tân, Trường Tiểu học Đoàn Trị, Trường THCS Hoàng Văn Thụ đã đạt được trong những năm qua.
Thành tích về  GD&ĐT xã nhà đã đạt được trong những năm qua là to lớn, song yêu cầu về đổi mới và phát triển giáo dục trong giai đoạn tới đặt ra những nhiệm vụ vô cùng nặng nề và hết sức khó khăn; Để hoàn thành được những nhiệm vụ nặng nề đó, mỗi thầy cô giáo cố gắng thêm trên nhiều mặt, nhưng trước hết đó là lương tâm, trách nhiệm, tâm huyết của mỗi người đối với “sự nghiệp trồng người”. Với tinh thần phát huy những thành quả đã đạt được, đồng thời ra sức khắc phục những yếu kém, khó khăn, các trường học sẽ tiếp tục thi đua hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học 2015-2016 đáp ứng lòng mong đợi chính đáng của nhân dân, của toàn xã hội và từng học sinh thân yêu của chúng ta.

