Sáng ngày 25/5/2016, Trường Mẫu giáo Đại Tân long trọng tổ chức “ Lễ tổng kết – Liên hoan Tết thiếu nhi 1/6 – và lễ ra trường cho các cháu mẫu giáo lớn” năm học 2015– 2016.
Đến dự chung vui với nhà trường, có Đ/c Hồ Xuân Hội – P. Bí thư Đảng ủy xã Đại Tân, Đ/c Đào Thị Kiều Phương – Chủ tịch UBMTTQ Việt Nam xã Đại Tân, đại biểu Ban dân chính các thôn, Hội cha mẹ học sinh, phụ huynh cùng toàn thể cán bộ, giáo viên, nhân viên trong trường.
          Thay mặt cho nhà trường, đồng chí Hoàng Thị Cẩm Nhung - Bí thư chi bộ - Hiệu trưởng đã có bài phát biểu đánh giá những kết quả mà tập thể cán bộ, giáo viên, nhân viên và các cháu trong nhà trường đã đạt được trong năm học 2015-2016.
         Bé Phạm Hồng Bảo Trâm  đại diện cho 71 cháu mẫu giáo 5 tuổi bé trong toàn trường, đã bày tỏ tình cảm và sự biết ơn sâu sắc tới các cô giáo, những người mẹ hiền thứ hai đã yêu thương, chăm sóc, dạy dỗ các bé lớn khôn, giúp các bé mạnh dạn, tự tin bước vào trường Tiểu học và xin hứa sẽ luôn chăm ngoan, vâng lời ông, bà, cha, mẹ, cô giáo xứng đáng là con ngoan, trò giỏi, là cháu ngoan Bác Hồ.

          Tiếp theo đó là phần trao thưởng cho các cháu đạt danh hiệu “ Bé ngoan xuất sắc”, lễ ra trường cho các cháu 5 tuổi  và chương trình văn nghệ đặc sắc chào mừng ngày 1/6 - Ngày Tết Thiếu nhi thế giới với các phần biểu diễn sôi nổi, vui tươi, ngộ nghĩnh do các bé mẫu giáo 4,5 tuổi thể hiện. Đây thực sự là ngày hội mang lại cho các bé niềm vui, những ấn tượng tốt đẹp về trường Mẫu giáo Đại Tân thân yêu, là món quà đầy ý nghĩa cho các bé trong ngày Quốc tế Thiếu nhi.
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