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KẾ HOẠCH
THỰC HIỆN NHIỆM VỤ
 NĂM HỌC 2018-2019
Căn cứ Quyết định số 2154/QĐ-UBND ngày 16/7/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2018- 2019 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tỉnh Quảng Nam;

Căn cứ Công văn số 1314/ SGDĐT-GDMN, ngày 05/9/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục mầm non năm học 2018-2019; 
Căn cứ công văn số 124/CV-PGDĐT, ngày 06/9/2018 của Phòng Giáo dục và Đào tạo Đại Lộc, về việc Hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2018 - 2019;

Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương; Trường Mẫu giáo Đại Tân  xác định phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm học 2018-2019 như sau:

I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH: 

1. Thuận lợi:
Được sự quan tâm của các cấp đã có những chủ trương, chính sách tạo điều kiện thuận lợi cho giáo dục mầm non ngày càng phát triển, đội ngũ giáo viên đã được tuyển dụng vào biên chế, có 16/16 giáo viên đã được biên chế đạt tỷ lệ 100% do vậy GV rất phấn khởi và yên tâm công tác.

 Đội ngũ giáo viên được nâng cao dần về chất lượng, 100% giáo viên đạt trình độ chuẩn, tỷ lệ giáo viên đạt trình độ trên chuẩn là 14/16 đạt tỷ lệ 87,5%.

Nhận thức của các cấp, các ngành tại địa phương và cha mẹ trẻ đối với GDMN đã được nâng lên rõ rệt.

Cơ sở vật chất của nhà trường đang được đầu tư khang trang, công trình sân khấu ngoài trời kết hợp khu phát triển giáo dục thể chất đã hoàn thành và được đưa vào sử dụng đầu năm học 2018-2019.
2. Khó khăn:

- Là một trường thuộc xã miền núi đặc biệt khó khăn, đa số phụ huynh trong trường chủ yếu làm nông, do vậy mức thu nhập của gia đình các cháu còn thấp, chưa ổn định dẫn đến điều kiện chăm lo cho con em của nhiều gia đình còn hạn chế.

· Tuy đội ngũ GV đã được trẻ hóa, nhưng vẫn còn nhiều giáo viên thiếu kinh nghiệm chăm sóc trẻ; một số giáo viên cao tuổi nên hạn chế về việc sử dụng công nghệ thông tin vì vậy chưa đáp ứng được nhu cầu đổi mới của chương trình GDMN mới hiện nay. Ngoài ra nhà trường còn gặp khó khăn vì có nhiều GV trong độ tuổi sinh đẻ và nghỉ thai sản.

II. NHIỆM VỤ CHUNG:
- Tiếp tục triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 11/NQ-TU ngày 25/4/2017 của Tỉnh ủy Quảng Nam về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo tỉnh Quảng Nam đến năm 2020, định hướng đến năm 2025. Thực hiện hiệu quả thiết thực các cuộc vận động và các phong trào thi đua của ngành; thực hiện nhiệm vụ theo Quyết định số 2154/QĐ-UBND ngày 16/7/2018 của Ủy ban nhân dân tỉnh Quảng Nam về việc ban hành khung kế hoạch thời gian năm học 2018- 2019 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên tỉnh Quảng Nam; Công văn số 1314 /SGDĐT-GDMN ngày 05 tháng 9 năm 2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo Quảng Nam về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2018-2019 và Công văn số 124/PGD&ĐT ngày 06 tháng 9 năm 2018   của Phòng GD&ĐT Đại Lộc về việc hướng dẫn thực hiện nhiệm vụ Giáo dục Mầm non năm học 2018-2019.
- Tăng cường các điều kiện để nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình GDMN, đổi mới hoạt động nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ theo quan điểm “Lấy trẻ làm trung tâm”; Nâng cao chất lượng tổ chức bữa ăn bán trú cho trẻ, quan tâm giáo dục trẻ khuyết tật học hòa nhập.
- Tăng cường huy động nguồn lực để duy trì bền vững kết quả phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi (PCGDMNTNT);

- Tiếp tục đổi mới công tác quản lý, nâng cao hiệu quả cơ chế phối hợp giữa các cấp, các ngành trong quản lý GDMN, tăng tính tự chủ của nhà trường trong việc thực hiện kế hoạch giáo dục. Tập trung quản lý chất lượng nuôi dưỡng, chăm sóc, giáo dục trẻ. Phát triển đội ngũ giáo viên và cán bộ quản lý giáo dục theo hướng phát triển năng lực đáp ứng yêu cầu đổi mới căn bản, toàn diện GDMN.
Tăng cường công tác quản lý, kiểm tra và hỗ trợ các cơ sở GDMN ngoài công lập tổ chức hoạt động chăm sóc, giáo dục đúng quy định.
        III. NHIỆM VỤ CỤ THỂ:
1- Triển khai thực hiện các cuộc vận động “Học tập tư tưởng, đạo đức, phong cách  Hồ Chí Minh”; gắn liền với cuộc vận động “Mỗi thầy giáo, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”; và phong trào thi đua “Xây dựng trường học thân thiện, học sinh tích cực”
* Chỉ tiêu:

- 100% CB-GV-CNV học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức phong cách Hồ Chí Minh. Rèn luyện tư cách, phẩm chất đạo đức, lối sống lành mạnh và đạo đức nghề nghiệp, nêu cao tinh thần trách nhiệm với công việc và hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.
- 100% CB-GV-CNV thực hiện đánh giá theo chuẩn nghề nghiệp giáo viên Mầm non, chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng; ngăn chặn và xử lý kịp thời các biểu hiện vi phạm đạo đức nhà giáo.
- Tổ chức triển khai sâu rộng trong CBVC- ĐV công đoàn những quy định về đạo đức nhà giáo, quy chế công sở, Luật viên chức, Luật phòng chống tham nhũng; Điều lệ trường MN. Thường xuyên kiểm tra chấn chỉnh kịp thời những sai phạm về đạo đức nhà giáo, quy chế nuôi dạy trẻ, qui chế dân chủ trong trường học trong CBVC…
- 100% CBVC- ĐV công đoàn xây dựng môi trường trong và ngoài lớp học, phòng làm việc “Xanh- Sạch- Đẹp”, an toàn, thân thiện  phù hợp với các hoạt động và đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi, tổ chức dạy trẻ các bài hát dân ca, các trò chơi dân gian, những bài đồng dao gần gũi với trẻ, phù hợp với chủ đề 
*Biện pháp:

- Thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với phong trào thi đua “Dạy tốt, học tốt” và cuộc vận động "Mỗi thầy, cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo”
- Lồng ghép vào cuộc họp hội đồng, Công đoàn kể các mẫu chuyện về Bác để chị em học tập. Nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ của nhà giáo đáp ứng yêu cầu đổi mới  tạo cơ hội, động viên, khuyến khích giáo viên, cán bộ quản lý học tập và sáng tạo; Trong quá trình thực hiện có sự theo dõi, giám sát để tổng kết khen thưởng những cá nhân thực hiện tốt để nhân điển hình.
- 100% CBVC- ĐV công đoàn xây dựng môi trường trong và ngoài lớp học, phòng làm việc “Xanh- Sạch- Đẹp”, an toàn, thân thiện  phù hợp với các hoạt động và đặc điểm tâm sinh lý lứa tuổi, tổ chức dạy trẻ các bài hát dân ca, các trò chơi dân gian, những bài đồng dao gần gũi với trẻ, phù hợp với chủ đề 

2- Tăng cường củng cố, mở rộng quy mô, mạng lưới trường lớp:

a/ Phát triển số lượng:      
 

Tổng số lớp:  8 lớp 

      
Trong đó:   3 lớp lớn; 2 lớp nhỡ, 1 lớp ghép nhỡ và 2 lớp bé 

Tổng số trẻ:            216/259;      tỷ lệ   83,4%

Trong đó :    5 tuổi:   84/84;        tỷ lệ  100%

          4 tuổi:   65/76 ;       tỷ lệ   85,5%

                               3 tuổi:   65/99;        tỷ lệ  65,7%

       * Số học sinh ở lại bán trú :  8/8 lớp có 216/216 cháu
     Tỷ lệ 100% 

       * Biện pháp: 

- Thực hiện quy hoạch, sắp xếp mạng lưới trường, lớp mầm non theo tinh thần Nghị quyết số 19/NQ-TW ngày 25/10/2017 về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả của các đơn vị sự nghiệp công lập.
- Tổ chức tuyên truyền bằng nhiều hình thức, thực hiện có hiệu quả công tác chăm sóc nuôi dưỡng để phụ huynh tin tưởng đưa con đến trường.
- Về công tác tuyển sinh: Chuẩn bị đầy đủ điều kiện ở các lớp để đón trẻ; tổ chức tuyên truyền ngày “Toàn dân đưa trẻ đến trường” bằng nhiều hình thức: thông tin, phối hợp BDC các thôn để tuyên truyền, bằng pano, khẩu hiệu; phân công cụ thể giáo viên đứng lớp và bộ phận thu nhận, xử lý hồ sơ nhập học cho học sinh để làm tốt công tác tuyển sinh. 

- Phối hợp với hội phụ huynh học sinh trong việc huy động trẻ ra lớp, triển khai việc đánh giá trẻ 5 tuổi theo bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi theo hướng dẫn mới của năm học. Tiếp tục triển khai thực hiện phổ cập giáo dục Mầm non cho trẻ em 5 tuôi, thực hiện phần mềm phổ cập để thu thập và quản lý thông tin, số liệu PCGD. 

b/ Mạng lưới trường lớp: Trường có 3 cụm lớp

Cụm chính có 4 lớp; gồm: 1 lớp lớn, 1 lớp nhỡ, 2 lớp bé

Cụm Phú Phong có 2 lớp; gồm: 1 lớp lớn, 1 lớp nhỡ
Cụm Mỹ Nam có 2 lớp; gồm: 1 lớp lớn, 1 lớp ghép nhỡ

Biện pháp

- Tích cực tham mưu với địa phương, với các ban ngành đoàn thể và các cấp lãnh đạo quy hoạch mạng lưới trường lớp, đầu tư ngân sách, vận động các nhà hảo tâm đầu tư xây dựng, tu sửa và mua sắm trang thiết bị để phục vụ cho công tác dạy và học.

- Tổ chức mạng lưới trường lớp phù hợp với địa bàn, phù hợp theo từng độ tuổi, phân chia lớp theo từng độ tuổi để chỉ còn 1 lớp ghép trong nhà trường.  
- Nâng cao chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ một cách toàn diện để phụ huynh yên tâm gởi con em đến trường.

- Thực hiện tốt công tác tuyển sinh ở đầu vào có đầy đủ thủ tục, hồ sơ vào trường mầm non theo quy định.

3. Đẩy mạnh công tác Phổ cập GDMN cho trẻ em 5 tuổi

* Chỉ tiêu :

- 100% trẻ 5 tuổi được đến trường và hoàn thành chương trình GDMN 5 tuổi, được chăm sóc bán trú 2 buổi/ngày.

- Tỷ lệ chuyên cần đạt 97% trở lên. Tỷ lệ SDD đến cuối năm dưới 5%, thấp còi dưới 3%.

- 100%  lớp 5 tuổi có đủ 95% đồ dùng đồ chơi theo Thông tư 02/2010. 

- 100% giáo viên dạy lớp 5 tuổi đạt trình độ chuẩn và trên chuẩn, 100% giáo viên dạy lớp 5 tuổi đánh giá xếp loại chuẩn nghề nghiệp GVMN từ khá trở lên. 

- 100% trẻ 5 tuổi được đánh giá theo bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi và 90% - 95% đạt 120 chỉ số của bộ chuẩn trở lên. 

* Biện pháp:

 - Thực hiện Thông tư số 07/2016/TT-BGDĐT ngày 22/3/2016 của Bộ trưởng Bộ GD&ĐT Quy định về Điều kiện bảo đảm và nội dung, quy trình, thủ tục kiểm tra công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục, xóa mù chữ.

 - Tiến hành  rà soát đánh giá lại các điều kiện, tiêu chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ 5t để đầu tư bổ sung, tiếp tục củng cố duy trì để năm 2018 được công nhận đạt chuẩn phổ cập GDMN cho trẻ 5 tuổi. 

- Tổ chức điều tra, xử lý số liệu phổ cập và sử dụng phần mềm “Quản lý Phổ câp - chống mù chữ” của Bộ GD&ĐT. 

- Tăng cường bồi dưỡng kiến thức kỹ năng nghiệp vụ, xử lý thông tin, phần mềm phổ cập. Kiện toàn tổ giúp việc, tập trung thống kê xử lý số liệu và cập nhập hồ sơ chính xác. 

- Bố trí đủ 2 giáo viên/lớp, phân công những giáo viên có trình độ đạt trên chuẩn, có kinh nghiệm trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ cho các lớp mẫu giáo 5 tuổi. 

4. Thực hiện tốt các giải pháp nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động chăm sóc - giáo dục trẻ:
 a- Đảm bảo an toàn tuyệt đối về thể chất, tinh thần cho trẻ 
* Chỉ tiêu:


- 100% số trẻ được hướng dẫn cách chăm sóc vệ sinh cá nhân: vệ sinh răng miệng, rửa tay, rửa mặt,…và một số kỹ năng, hành vi vệ sinh văn minh trong sinh hoạt, giao tiếp, ý thức bảo vệ sức khoẻ và giữ gìn vệ sinh môi trường.


- 100% số lớp có đủ nguồn nước sạch để uống, dùng.


- 100% số trẻ mang dép, tất, giữ ấm thân thể vào mùa đông.


- Huy động 100% trẻ em trong diện tiêm chủng được tiêm chủng vacxin phòng bệnh và uống vitamim A theo chương trình tiêm chủng mở rộng.


- Đảm bảo vệ sinh an toàn tuyệt đối cho trẻ khi ở trường, trong sinh hoạt, học tập và tham gia các hoạt động.


* Biện pháp:

- Thực hiện Nghị định 80/NĐ-CP ngày 17/07/2017 của Chính phủ Quy định về môi trường giáo dục an toàn, lành mạnh, thân thiện, phòng, chống bạo lực học đường; Quán triệt và thực hiện nghiêm túc nội dung Chỉ thị  505/CT-BGDĐT ngày 20/02/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về việc tăng cường các giải pháp đảm bảo an toàn trong các cơ sở giáo dục; Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc Công văn số 3032/UBND-GVX ngày 08/6/2018 của UBND tỉnh Quảng Nam về việc “Tăng cường công tác quản lý, đảm bảo an toàn cho trẻ em tại các cơ sở giáo dục mầm non.

- Tiếp tục thực hiện Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/4/2010 của Bộ Giáo dục Ban hành các Quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng, chống tai nạn thương tích trong cơ sở giáo dục mầm non

b. Nâng cao chất lượng công tác nuôi dưỡng chăm sóc.
* Chỉ tiêu: 
- Phấn đấu đến cuối năm giảm tỷ lệ suy dinh dưỡng xuống còn 5% và không có trẻ suy dinh dưỡng nặng; trẻ thấp còi dưới 5%. 


- Phục hồi sức khoẻ cho 70% trẻ trong diện suy dinh dưỡng.


- 100% số trẻ được khám sức khoẻ 2 lần/ năm

* Biện pháp: 

- Thực hiện đầy đủ và kịp thời chính sách hỗ trợ ăn trưa cho trẻ mẫu giáo theo quy định tại Nghị định số 06/2018/NĐ-CP ngày 05/01/2018 của Chính phủ quy định chính sách hỗ trợ ăn trưa đối với trẻ em mẫu giáo và chính sách đối với giáo viên mầm non.

- Tổ chức cho 100% trẻ ở lại bán trú với mức tiền ăn là 12.000đ/ngày/trẻ và 1,3 lạng gạo. Chế độ ăn: 1 xuất sữa sáng là 3000đ, 1 bữa ăn chính và 1 bữa ăn phụ là 12.000.00đ.

- Thực hiện tốt việc xây dựng khẩu phần ăn đảm bảo cân đối cơ cấu các chất dinh dưỡng cho sự phát triển của trẻ. 

- Tổ chức 100% trẻ được ăn tai lớp, trẻ được ăn đúng thực đơn và thực đơn thay đổi trong 2 tuần không lặp lại. Chế biến hợp khẩu vị ăn của trẻ, đảm bảo đủ số lượng và chất lượng.

- Tính khẩu phần ăn trên phần mềm dinh dưỡng mới, cân đối điều chỉnh để đảm bảo lượng calo của 1 trẻ trong một ngày (chiếm 50- 60% nhu cầu cả ngày): 615-726 kcal/ngày cần đạt ở trường và tỷ lệ cân đối giữa thực phẩm động vật và thực phẩm thực vật.

- Cơ cấu các chất dinh dưỡng đạt: P:13-20 %, L: 25-35%, G: 52-60%, Kalo 615- 726 kcal trẻ/ngày.                                                                                                                     

          - Tổ chức cho trẻ  ăn, ngủ hợp lý.


- Thường xuyên kiểm tra tiếp phẩm, chế biến thức ăn, vệ sinh, nề nếp ăn ngủ.


- Thực hiện đảm bảo vệ sinh dinh dưỡng, an toàn thực phẩm, thực hiện đúng theo chế độ kiểm thực 3 bước và lưu mẫu thức ăn theo Quyết định số 1246/QĐ-BYT ngày 31/3/2017 của Bộ trưởng bộ y tế.

- Tổ chức cân, đo 3 tháng/lần, thường xuyên theo dõi trên biểu đồ cá thể của trẻ và phối hợp với y tế khám sức khoẻ đầu năm vào tháng 9 và cuối năm vào tháng 4. Giữ gìn môi trường sinh hoạt, dụng cụ ăn uống, đồ dùng, đồ chơi của trẻ sạch sẽ để phòng chống một số bệnh do virut gây ra, dễ lây lan và gây nguy hiểm tới tính mạng của trẻ như: bệnh chân, tay, miệng; bệnh sốt xuất huyết, viêm não Nhật Bản. Phối hợp với ngành Y tế thực hiện tốt chiến dịch tiêm chủng vắc xin sởi - Rubella cho trẻ em, tăng cường tuyên truyền để 100% trẻ em đều được tiêm chủng mở rộng.

- Giáo viên có kế hoạch hướng dẫn các thao tác, kỹ năng vệ sinh, vệ sinh cá nhân cho trẻ, thực hiện rộng rãi mô hình “giáo dục trẻ rửa tay bằng xà phòng” ở tất cả các lớp.



- Chỉ đạo cho giáo viên quản lý tốt trẻ, đảm bảo an toàn tuyệt đối cho trẻ khi ở trường, lớp. Phối hợp với phụ huynh về phòng chống tai nạn thương tích và coi đây là mục tiêu hàng đầu trong công tác chăm sóc giáo dục trẻ. 

- Chỉ đạo cho giáo viên xây dựng kế hoạch tuyên truyền, góc tuyên truyền. Lồng ghép nội dung giáo dục dinh dưỡng, vệ sinh an toàn thực phẩm, giáo dục sức khoẻ, bảo vệ môi trường, phòng ngừa, ứng phó, giảm nhẹ thiên tai thông qua các hoạt động CSGD, tuyên truyền cách chăm sóc trẻ đến với phụ huynh.


- Thành lập ban phòng chống suy dinh dưỡng, phối hợp với ban phòng chống suy dinh dưỡng tại địa phương làm tốt công tác tuyên truyền.

- Tổ chức tập huấn về chế biến thực phẩm cho cấp dưỡng và hướng dẫn thực hiện đúng qui trình mua, hợp đồng, chế biến, lưu mẫu thức ăn, có kế hoạch kiểm tra thường xuyên. Phối hợp với ngành Y tế trong việc chăm sóc sức khỏe, quản lý tiêm chủng, phòng dịch bệnh và cấp giấy phép bếp đạt tiêu chuẩn VSATTP.
c. Đổi mới hoạt động chăm sóc, giáo dục; nâng cao chất lượng thực hiện Chương trình giáo dục mầm non:
* Chỉ tiêu: 

- 100% lớp thực hiện chương trình GDMN theo thông tư số 28/2016/TT-BGDĐT ngày 30 tháng 12 năm 2016 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo sửa đổi, bổ sung một số nội dung của Chương trình Giáo dục mầm non ban hành kèm theo thông tư 17/2009/TT/BGDĐT ngày 25 tháng 7 năm 2009 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo

- Phấn đấu cuối năm tỷ lệ bé ngoan đạt 85%; chuyên cần đạt 97%.
- Trẻ được đánh giá và theo dõi sự phát triển 5 lĩnh vực ở mỗi độ tuổi, trong đó:

+ 3 tuổi đạt từ 90% đến 95%

+ 4 tuổi đạt từ 91% đến 96%

+ 5 tuổi đạt từ 94% đến 98%


- 100% lớp tổ chức tốt các hoạt động giáo dục cho học sinh như: hoạt động học, hoạt động chơi, hoạt động lao động, hoạt động ăn, ngủ và vệ sinh cá nhân..


- 100% trẻ 5 tuổi được đánh giá sự phát triển theo Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi,  có 92- 95% trẻ  đạt  các tiêu chí Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi. 


- 100% giáo viên dạy lớp mẫu giáo 5 tuổi biết cách lựa chọn các tiêu chí trong Bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi để đưa vào mục tiêu giảng dạy trẻ phù hợp từng chủ điểm. Thực hiện soạn giảng đảm bảo theo CTGDMN, phương pháp dạy học lấy trẻ làm trung tâm và ứng dụng có hiệu quả CNTT vào hoạt động dạy học.

* Biện pháp:
Tiếp tục triển khai thực hiện Kế hoạch số 1418/KH-SGDĐT ngày 14/9/2017 về việc Triển khai thực hiện Đề án “Tăng cường tiếng Việt cho trẻ em mầm non, học sinh tiểu học vùng dân tộc thiểu số, giai đoạn 2016-2020, định hướng đến năm 2025” trên địa bàn tỉnh Quảng Nam


- Xây dựng môi trường thân thiện, trong lành để đảm bảo sức khoẻ cho trẻ hoạt động, tăng cường tổ chức các hoạt động cho trẻ tiếp xúc với thiên nhiên, hoạt động lễ hội…

- Tổ chức các hoạt động nâng cao chất lượng chuyên đề như: Kiến tập chuyên đề, cập nhật tư liệu giảng dạy phục vụ cho các chuyên đề. Sưu tầm các bài đồng dao, trò chơi dân gian.


- Tăng cường đẩy mạnh việc ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động chăm sóc giáo dục có hiệu quả.

- Thực hiện đảm bảo qui trình đánh giá Bộ chuẩn phát triển trẻ 5 tuổi, đánh giá sát đúng với từng trẻ.

- Chú trọng công tác bồi dưỡng chuyên môn cho giáo viên về việc sử dụng phương pháp dạy học “Lấy trẻ làm trung tâm” nhằm phát huy tính tích cực, chủ động và sáng tạo của trẻ. Hướng dẫn thực hiện một cách sáng tạo việc xây dựng chủ đề theo ý tưởng của trẻ, dựa vào kiến thức hiểu biết của giáo viên, phù hợp với tình hình thực tế ở địa phương. 
- Đẩy mạnh việc ứng dụng CNTT trong giảng dạy, ứng dụng phần mềm Kidsmart, Happikisd vào bài giảng và sáng tạo các trò chơi, đồ chơi phục vụ cho hoạt động vui chơi và học tập của trẻ. 

- Chỉ đạo thực hiện nghiêm túc chế độ sinh hoạt trong ngày: học tập, sinh hoạt, vui chơi, ăn ngủ đúng giờ giấc để hình thành tác phong nhanh nhẹn cho trẻ.

- Chỉ đạo giáo viên có kế hoạch làm bổ sung đồ dùng, đồ chơi, trang trí lớp theo chủ điểm thể hiện tính gợi mở an toàn và phát huy được khả năng sáng tạo của trẻ. Chú trọng xây dựng môi trường xanh sạch đẹp. 

- Đầu tư, bổ sung các thiết bị thiết yếu để thực hiện chương trình và ứng dụng CNTT. Tập trung đầu tư theo danh mục đồ dùng thông tư 02 đủ cho các lớp lớn và đạt 90% đối với các lớp nhỡ, bé.

- Đổi mới cách đánh giá, thông qua các hoạt động để đánh giá trẻ, đánh giá chất lượng một cách sát đúng theo công văn hướng dẫn của Ngành.

*. Tổ chức hội thi và các chuyên đề, tổ chức ngày hội trong năm: 

+ Thực hiện chuyên đề cấp trường : Hoạt động GDAN
+ Tổ chức Hội thi đồ dùng tự làm cấp trường

+ Thực hiện chuyên đề cấp tổ: PT nhận thức thông qua hoạt động: KPKH và TH (Nhỡ); thể dục, LQCC (Lớn). 

+Tổ chức các hội thi: Giáo viên dạy giỏi cấp trường vào tháng 10/2018. 
+ Tổ chức chuyên đề về phát triển thẩm mỹ (thông qua 2 hoạt động: học và chơi) cấp huyện vào tháng 3/2019
+ Tham gia Hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện; Hội thi “Bé tài năng nhí” cấp huyện tháng 3/2019
+ Tổ chức đêm văn nghệ mừng Đảng đón xuân

+Tổ chức các ngày hội : Ngày hội đến trường (Tháng 9/2018), ngày hội trăng rằm  (Tháng 10/2018), chú bộ đội của em (tháng 12/2018), ngày vui của cô và mẹ  (Tháng 3/2019), tết và mùa xuân, ngày 8/3. Tổ chức Lễ ra trường cho học sinh 5 tuổi và Quốc tế thiếu nhi 1/6 (Tháng 5/2019)
c. Kiểm định chất lượng giáo dục và xây dựng trường mầm non đạt chuẩn quốc gia:

Chỉ tiêu:

- Đã thực hiện công tác tự đánh giá chất lượng trường học theo Thông tư số 25/2014/TT-BGDĐT ngày 07/8/2014 của Bộ GD&ĐT được Đoàn đánh giá ngoài Sở GD&ĐT về kiểm tra công tác tự đánh giá vào tháng 12/2017 và đạt cấp độ 3. Tiếp tục thực hiện kế hoạch cải tiến từ nay đến năm 2023 để duy trì mức độ đạt các tiêu chí đã được đánh giá.
Biện pháp:
Thực hiện cải tiến chất lượng, phát huy những điểm mạnh, đồng thời có giải pháp, biện pháp khắc phục điểm yếu nhằm phát triển nhà trường theo hướng chuẩn hóa và hiện đại hóa.

d.Xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia:

Chỉ tiêu:

- Tiếp tục duy trì trường mầm non đạt chuẩn quốc gia mức độ 1, hoàn thiện các hạng mục, tiêu chí để phấn đấu nâng chuẩn mức độ 2. 

Biện pháp:

- Tham mưu với các cấp lãnh đạo để xây dựng đủ các phòng và các hạng mục thiết bị theo qui định của TT 02/2014/TT-BGDĐT. 

- Tổ chức tuyên truyền trong phụ huynh và cộng đồng để huy động các nguồn lực tập trung đầu tư cả về vật chất và công sức cùng tham gia xây dựng trường chuẩn.

5. Tăng cường cơ sở vật chất, thiết bị dạy học: 

- Số phòng : 17. Trong đó: Kiên cố: 6 ; bán kiên cố: 17 

Trong đó: Phòng học: 8; Phòng làm việc: 4; Phòng GDÂN: 1; Phòng bộ môn: 1; Bếp: 01;  Nhà ăn: 01, Nhà PTTC: 01.
Tổng số bàn nhựa 95 cái, ghế nhựa 220 cái, ghế gỗ 15, bàn gỗ 45,  tivi 08, máy in 07, máy tính các lớp 08 bộ, các bộ phận 05 bộ. 

*Chỉ tiêu:
- Làm sân cụm Mỹ Nam, lót gạch hiên Phú Phong
- Trang trí và xây dựng các góc ở nhà PTTC 
- Thay bồn cầu các công trình vệ sinh học sinh ở cụm chính

- Bổ sung thiết bị dạy học và mua sắm đồ dùng bán trú

        * Biện pháp: 

         - Tiếp tục tham mưu với các cấp lãnh đạo và các tổ chức xã hội đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị.    

         - Lập kế hoạch sử dụng và phát huy tối đa hiệu quả trang thiết bị ở các lớp, các loại đồ dùng đồ chơi hiện có, có biện pháp hướng dẫn sử dụng và bảo quản tài sản trang thiết bị, thường xuyên kiểm tra theo từng học kỳ, từng năm học. Khuyến khích tổ chức phát động phong trào làm đồ dùng đồ chơi từ các nguyên vật liệu tự nhiên với sự tham gia đóng góp của cha mẹ trẻ và của cộng đồng. 

- Tổ chức quản lý tốt tài sản ở lớp, trường bằng những biện pháp hữu hiệu như: giao trách nhiệm cụ thể, có hướng khen thưởng kịp thời hoặc xử lý những trường hợp để thất thoát, hư hỏng tài sản. Định kỳ kiểm kê đánh giá đúng theo kế hoạch.
6. Xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ CBQL và giáo viên:

a/ Số lượng:

Tổng số CB-GV-CNV :  27 người

Trong đó  :  CBQL: 03   ;   GV: 16  ; 
NV : 08 

Biên chế  : 22  ; HĐDH :  02; HĐ  HĐNH: 03
Trình độ văn hoá  : TNC3: 24   ;  TNC2  :  03
Trình độ chuyên môn  :  
+ BGH: Đại học : 03 

          + GV: Đại học: 11; Cao đẳng: 03; TC:02 
+ NV: Trung cấp: 03, Dưới chuẩn: 05
Trình độ chính trị: Trung cấp: 03, LLCTPT: 09
Trình độ tin học, ngoại ngữ: 16/25 có chứng chỉ B

Trình độ quản lý: 3/3 CBQL và 3 GV có chứng chỉ QLGDMN
b/ Cơ cấu tổ chức: 

* Bí thư chi bộ - Hiệu trưởng: Hoàng Thị Cẩm Nhung

* P. Hiệu trưởng:  

- Phụ trách chuyên môn: Nguyễn Thị Thuận

- Phụ trách công tác chăm sóc và CSVC: Lê Thị Chiêu

* Có 2 tổ chuyên môn và 1 tổ Văn phòng:

- Tổ Lớn:            + Tổ trưởng :    Đoàn Kim Nguyên
- Tổ Nhỡ :           + Tổ trưởng :   Trần Thị Trà

                            + Tổ phó:         Lê Thị Thoa
- Tổ Văn phòng: + Tổ trưởng :    Trần Thị Chín

* Biên chế:

 - Nhà trường bố trí 2 giáo viên/lớp bán trú.

- Số nhân viên được bố trí theo qui định:

+ 1 cấp dưỡng phục vụ cho 50 trẻ.

+ Y tế kiêm thủ quĩ trường, thủ quĩ, thủ kho bán trú
c/ Các biện pháp xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ:
- Triển khai thực hiện nghiêm túc Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 15/5/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT về tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo.

- Tiếp tục thực hiện đầy đủ các chính sách đối với giáo viên mầm non theo Nghị định số 06/2018/NĐ-CP ngày 05/01/2018 của Thủ tướng Chính phủ và các chế độ, chính sách khác đối với CBQL, giáo viên và nhân viên.
- Tổ chức thi giáo viên dạy giỏi cấp cơ sở hàng năm, theo các quy định của thông tư 49/TT-BGD&ĐT của Bộ Giáo dục và Đào tạo và tham gia hội thi giáo viên dạy giỏi cấp huyện, cấp tỉnh.
       - Xây dựng đội ngũ ngày càng ổn định về chất lượng, phân công và bố trí sử dụng hợp lý, phát huy tiềm năng nguồn nhân lực trong nhà trường. 

- 100% CB-GV-NV có phẩm chất đạo đức tốt, không vi phạm đạo đức nhà giáo.

        - Ban giám hiệu có kế hoạch học tập nâng cao trình độ hiểu biết về các văn bản hiện hành để đáp ứng yêu cầu đổi mới giáo dục.
        - Quán triệt sâu rộng trong đội ngũ việc thực hành tiết kiệm, chống lãng phí trong quá trình sử dụng nguồn tài chính, có ý thức bảo quản tốt cơ sở vật chất không để xảy ra mất mát, thất thoát hư hỏng vì những lý do không chính đáng.

       - Tổ chức đăng ký các nội dung thi đua trong đó chú trọng các nội dung đăng ký  thực hiện xây dựng “Trường học thân thiện, học sinh tích cực” và cuộc vận động “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí minh” bằng những công việc cụ thể đối với học sinh, đối với trường lớp nhằm nâng cao ý thức trách nhiệm, hành vi đạo đức để thực hiện đạt hiệu quả các tiêu chuẩn.

- Thực hiện đảm bảo chế độ chính sách cho CB-GV-CNV theo đúng luật định. Làm hồ sơ nâng lương, hợp đồng đúng kỳ, không chậm trể. 

- Tiếp tục triển khai, hướng dẫn và giám sát các đơn vị thực hiện việc đánh giá đội ngũ theo chuẩn và theo Nghị định số 56/2015/NĐ-CP ngày 09/06/2015 và Nghị định số: 88/2017/NĐ-CP, ngày 27/7/2017 về sửa đổi bổ sung một số điều của NĐ 56/2015/NĐ-CP ngày 9/6/2015 của Chính phủ về phân loại, đánh giá cán bộ, công chức, viên chức.       
 - Xây dựng tổ chức công đoàn vững mạnh, là chỗ dựa vững chắc về tinh thần để giúp đỡ chị em hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao. 


7. Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác giáo dục:

a-  Thực hiện các văn bản quy phạm pháp luật về GDMN và cải cách hành chính:


- Tiếp tục thực hiện Công văn số 1571/SGDĐT-GDMN ngày 09/10/2017 về việc thực hiện hệ thống hồ sơ sổ sách trong các cơ sở GDMN, đảm bảo tinh gọn, hiệu quả, tránh hình thức gây áp lực cho giáo viên. Xây dựng kế hoạch, tổ chức kiểm tra, đánh giá việc thực hiện Thông tư số 13/2010/TT-BGDĐT ngày 15/04/2010 của Bộ trưởng Bộ GDĐT quy định về xây dựng trường học an toàn, phòng chống tai nạn, thương tích trong cơ sở GDMN, kịp thời phát hiện các yếu tố nguy cơ gây mất an toàn cho trẻ và chỉ đạo có biện pháp khắc phục để đảm bảo an toàn cho trẻ khi tham gia các hoạt động tại các cơ sở GDMN.
- Thực hiện Kế hoạch số 56/KH-BGDĐT ngày 25/01/2017 của Bộ GDĐT về việc triển khai chuyên đề “Xây dựng trường mầm non lấy trẻ làm trung tâm” giai đoạn 2016-2020.

- Thực hiện nghiêm túc các quy định về quản lý tài chính, quy chế dân chủ trong các cơ sở GDMN; thực hiện 3 công khai theo Thông tư 36/2017/TT- BGDĐT ngày 28/12/2017 của Bộ trưởng Bộ GDĐT ban hành Quy chế thực hiện công khai đối với cơ sở giáo dục và đào tạo thuộc hệ thống giáo dục quốc dân.
- Tiếp tục đẩy mạnh ứng dụng CNTT trong công tác quản lý: quản lý văn bản,  hành chính, chăm sóc giáo dục trẻ. Thực hiện chế độ thông tin báo cáo kịp thời, có chất lượng, nâng số lượng kết nối toàn trường 8/8 lớp, khai thác thông tin mạng giáo dục, hệ thống Email để trao đổi văn bản hành chính. Thống nhất biễu mẫu thống kê, nội dung, hình thức các báo cáo và thời hạn báo cáo đảm bảo đúng qui định.
b- Công tác kiểm tra, thanh tra:

- Lập kế hoạch kiểm tra nội bộ trường học ngay từ đầu năm để kịểm tra việc thực hiện quy chế chuyên môn ở các lớp, kiểm tra các chuyên đề về đổi mới hình thức tổ chức, đổi mới kiểm tra đánh giá trẻ, sử dụng bộ chuẩn 5 tuổi, kiểm tra chăm sóc nuôi dưỡng trẻ, kiểm tra toàn diện để đánh giá đúng chất lượng giáo dục thể hiện ở trẻ qua các lĩnh vực, qua từng chủ đề đồng thời đánh giá sát đúng việc thực hiện nhiệm vụ của giáo viên, tránh việc đánh giá chung chung chạy theo thành tích. Chú trọng công tác kiểm tra quản lý tài chính, quản lý cơ sở vật chất trong nhà trường, kiểm tra thường xuyên nguồn thực phẩm, khâu vệ sinh chế biến đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm. Triển khai thực hiện Thông tư liên tịch số 13/2016/TTLT- BYT-BGDĐT ngày 12/5/2016 quy định về công tác y tế trường học. Phối hợp với ngành Y tế địa phương triển khai các biện pháp phòng chống các dịch bệnh cho trẻ em. 

- Phối hợp với ngành Y tế thực hiện tốt chiến dịch tiêm chủng vắc xin cho trẻ em, tăng cường tuyên truyền để 100% trẻ em đều được tiêm chủng mở rộng; có các biện pháp phòng chống các dịch bệnh cho trẻ em. 
- Kiểm tra việc thực hiện kế hoạch học tập bồi dưỡng thường xuyên, chất 
lượng các hoạt động của tổ chuyên môn, xây dựng các tiêu chí cụ thể để thực hiện 
công tác thi đua khen thưởng một cách công bằng trung thực và chính xác.

* Nội dung kiểm tra:

- Kiểm tra toàn diện 6 GV và 1 tổ chuyên môn.

- Kiểm tra các chuyên đề về qui chế chuyên môn, HSSS, thực hiện đổi mới hình thức tổ chức, đổi mới kiểm tra đánh giá trẻ, sử dụng bộ chuẩn 5 tuổi, chăm sóc vệ sinh, lễ giáo; kết quả học bồi dưỡng thường xuyên.

- Kiểm tra cơ sở vật chất, tài chính, công tác văn thư, y tế, bảo vệ.


* Hình thức kiểm tra: Có báo trước và đột xuất
c. Quản lý tài chính:


Ngay đầu năm học nhà trường đã tham mưu cấp ủy Đảng, chính quyền địa phương, các bậc phụ huynh về các nguồn thu thỏa thuận, thực hiện đúng quy định về mức thu học phí theo nghị quyết 13/2016/NQ-HĐND ngày 19/7/2016 của UBND Tỉnh Quảng Nam về mức thu học phí đối với cơ sở thuộc hệ thống giáo dục quốc dân từ năm học 2016-2017 đến năm 2020-2021 trên địa bàn tỉnh Quảng Nam. Thực hiện tốt công tác quản lý tài chính, tài sản của nhà trường đảm bảo theo quy định của công tác tài chính, thực hiện tốt nguồn thu - chi các nguồn ngân sách theo quy định. Được sự công khai rõ ràng và thỏa thuận với phụ huynh. 

8. Thực hiện tốt công tác xã hội hóa và hội nhập quốc tế

 Tăng cường huy động các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước đầu tư nguồn lực đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, trang bị các thiết bị đảm bảo các yêu cầu phát triển GDMN; chú trọng phát triển trường lớp trên địa bàn đảm bảo số trẻ các độ tuổi được đến trường thuận lợi.

Tích cực nghiên cứu, học hỏi, áp dụng mô hình, phương pháp giáo dục tiên tiến của các nước trong khu vực và thế giới vào GDMN.
9- Tuyên truyền về giáo dục mầm non và phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các bậc cha mẹ và cộng đồng:

         - Lập kế hoạch tham mưu với lãnh đạo địa phương, phối hợp với các ban ngành để chuyển tải các nội dung tuyên truyền trên thông tin đại chúng. Mở rộng các hình thức tuyên truyền huy động trẻ ra lớp, phổ biến kiến thức nuôi dạy trẻ cho các gia đình có con dưới 3 tuổi bằng hình thức tác động nghiệp vụ.

        - Tổ chức bồi dưỡng cho đội ngũ giáo viên kiến thức và kỹ năng tuyên truyền, thực hiện tốt công tác phổ biến kiến thức khoa học về nuôi dạy con cho các bậc cha mẹ. Phối hợp với phụ huynh để trao đổi học tập về cách nuôi dạy con tại gia đình, đồng thời tích cực vận động các bậc cha mẹ và cộng đồng cùng chăm lo cho việc chăm sóc và giáo dục trẻ. 

- Tăng cường kiểm tra đánh giá việc thực hiện các nội dung, hình thức tuyên truyền ở các góc lớp và đưa vào tiêu chí thi đua.

         III/ CHỈ TIÊU CÁC DANH HIỆU THI ĐUA, KHEN THƯỞNG:
          * Tập thể:

         - Trường: 
+ Danh hiệu thi đua: Tập thể Lao động xuất sắc;
+ Khen thưởng: Giấy khen UBND huyện
- Đơn vị đạt chuẩn văn hóa

- Chi bộ: Trong sạch vững mạnh

- Công đoàn: Vững mạnh
          * Cá nhân:

+ Danh hiệu thi đua: - Chiến sĩ thi đua cấp cơ sở 4; tỷ lệ 16,7%; 
                                  - Lao động tiên tiến: 18;          tỷ lệ: 75%

- Giáo viên dạy giỏi cấp trường: 12
- Giáo viên dạy giỏi cấp huyện: 09
- Sáng kiến kinh nghiệm đạt cấp huyện: 10

Trên đây là kế hoạch thực hiện nhiệm vụ năm học 2018- 2019 của trường Mẫu giáo Đại Tân.

 Nơi nhận:




                               KT.HIỆU TRƯỞNG
- Phòng GD&ĐT Đại Lộc; (Để báo cáo)
P. HIỆU TRƯỞNG
- Các bộ phận chuyên môn; (Để thực hiện)

- Lưu: VP.

                Lê Thị Chiêu
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