CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


BÁO CÁO SÁNG KIẾN

     Một số biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục thể chất cho trẻ 5-6 tuổi.  

 1. Mô tả bản chất của sáng kiến 

  Tục ngữ có câu “Sức khỏe là vàng”. Đúng vậy có sức khỏe sẽ có tất cả. Một đứa trẻ khỏe mạnh và thông minh là hạnh phúc lớn của mỗi gia đình, là niềm mơ ước và hy vọng lớn khi hướng vào tương lai. Chính vì thế muốn xây dựng một đất nước phồn vinh, gia đình hạnh phúc không thể không nói đến việc xây dựng tính cách con người mới xã hội chủ nghĩa có đầy đủ phẩm chất tư cách tốt nhất và đặc biệt có một sức khỏe để phục vụ cho đất nước-xã hội.

Việc chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục, phát triển thể chất. Đó là những nội dung cơ bản ảnh hưởng trực tiếp đến việc nâng cao chất lượng của quá trình giáo dục thể chất cho trẻ nhằm đào tạo thế hệ trẻ phát triển về trí tuệ, cường tráng về thể chất, phong phú về tinh thần và trong sáng về đạo đức. Giáo dục thể chất trong trường mầm non là bảo vệ và tăng cường sức khỏe đồng thời cung cấp những kiến thức giáo dục nhằm phát triển một cơ thể cân đối, hài hòa và phát triển toàn diện nhân cách trẻ. Việc tạo cơ hội cho trẻ tham gia vào các hoạt động phát triển thể chất là rất quang trọng giúp cho hệ thần kinh và các giác quan của trẻ nhanh nhạy hơn và có tác dụng tốt để nâng cao năng lực nhận thức của trẻ. Chính vì vậy giáo dục thể chất là quan trọng là cấp thiết trong giáo dục hiện nay. Con người muốn phát triển toàn diện thì ngoài phát triển trí tuệ còn có phát triển thể chất. Một đứa trẻ có thể chất tốt thì mới có trí tuệ tốt, có vận động thì cơ thể mới phát triển khỏe mạnh, có sức khỏe thì con người mới thực hiện được những mơ ước những hoài bão, dù làm bất cứ việc gì như tham gia hoạt động học, làm cô giáo, ca sĩ, cậu thủ bóng đá là kỹ sư... đều cần có sức khỏe. 


Là một giáo viên mầm non tôi cũng thấu hiểu được tầm quan trọng của giáo dục thể chất đối với trẻ là rất lớn, thông qua giáo dục thể chất giúp cho trẻ có sức khỏe tốt, có phương pháp tập luyện hợp lý cho bản thân hôm nay và mai sau. Vì vậy tôi đã chọn đề tài :"Một số biện pháp nâng cao chất lượng hoạt động giáo dục thể chất cho trẻ  5- 6 tuổi 
           * Biện pháp 1: Nghiên cứu tài liệu để nắm vững phương pháp tổ chức các hoạt động giáo dục phát triển vận động cho trẻ 


  Bản thân là một giáo viên trực tiếp đứng lớp, để thực hiện đúng theo điều lệ của trường mầm non và quy chế chuyên môn là trách nhiệm của mỗi giáo viên chúng ta. Muốn có chất lượng giáo dục mầm non thực chất như kết quả mong đợi ở “Chương trình giáo dục mầm non” hiện nay thì đòi hỏi người giáo viên mầm non phải có tâm, yêu nghề mến trẻ và ham học hỏi để nâng cao năng lực chuyên môn nghiệp vụ của mình. 


Cho nên tôi nghĩ mình là giáo viên đã có thời gian dài công tác trong ngành, hàng  năm vẫn có những thay đổi về hình thức cũng như phương pháp tổ chức các hoạt động. Với những phương pháp dạy cũ cũng không sai nhưng với chương trình giáo dục mầm non hiện nay đã có rất nhiều thay đổi về hình thức tổ chức hoạt động, yêu cầu mỗi giáo viên phải tự tìm tòi bồi dưỡng chuyên môn, tích lũy kiến thức, kinh nghiệm giảng dạy, sáng tạo trong thực hiện các hoạt động để từng bước nâng cao chất lượng giáo dục, nâng cao sức khỏe cho trẻ trong hoạt động giáo dục phát triển vận động ngày một tốt hơn.

Tôi đã nghiên cứu vận dụng những kiến thức trong sách hướng dẫn chương trình giáo dục mầm non hiện nay vào giảng dạy, đọc tham khảo các tập san có nội dung về giáo dục vận động để chọn đề tài cho phù hợp. Tiếp thu bồi dưỡng chuyên đề do phòng, trường tổ chức. Từ việc nắm vững phương pháp để tiến hành xây dựng cụ thể cách tiến hành hoạt động vừa sức, phù hợp, phát huy tích cực của trẻ trong hoạt động giáo dục phát triển vận động. Đặc biệt quan tâm đến các hoạt động vận động trong lớp học như các góc có liên quan đến phát triển vận động thô như góc âm nhạc, góc phân vai, vận động tinh như góc tạo hình kích thích trẻ sáng tạo khi nặn các sản phầm theo từng chủ đề, biết xếp các đồ chơi mô hình trong các trò chơi vận động theo ý tưởng riêng của trẻ.  Xác định tính chất của bài tập, khi tổ chức hoạt động cho trẻ đảm bảo vừa sức, phù hợp với hài hòa giữa các vận động.  
            Quan tâm đến các vận động đảm bảo tính nhanh nhạy và chính xác trẻ được 
trải nghiệm.


 Nhận thức được điều này bằng  những kinh nghiệm sư phạm của mình tôi luôn trao đổi, bàn luận với đồng nghiệp để lựa chọn phương pháp và hình thức tổ chức hoạt động phát triển vận động nhằm cung cấp kiến thức kỹ năng đúng. Còn những vận động ôn chỉ cần tổ chức lồng ghép thông qua trò chơi ôn luyện một cách nhẹ nhàng nhưng đúng kỹ thuật của bài tập. 


Sự phối hợp giữa 2 giáo viên trên lớp cần chú ý quan sát đến quá trình tập luyện phát triển vận động của từng cá nhân trẻ, tạo cho trẻ luyện tập một cách nhẹ nhàng, thoải mái, với cháu chưa mạnh dạn, tự tin cô mềm dẻo, nhẹ nhàng giúp đỡ, khuých lệ động viên cho trẻ thực hiện đã mang lại kết quả cao sau mỗi hoạt động của trẻ, giúp cho trẻ khỏe mạnh nhanh nhẹn hoạt bát hơn trong mọi hoạt động.  

Qua những tìm tòi nghiên cứu đã giúp tôi có thêm kiến thức hiểu biết về hình thức tổ chức cũng như phương pháp các hoạt động phát triển vận động cho trẻ. Tôi thấy được những kết quả bước đầu trong các hoạt động khi thực hiện tôi thấy mình chủ động, tự tin, truyền đạt bài dạy lôgic, kỹ thuật vận động chính xác. Cách sử dụng các khẩu lệnh rõ ràng, lời nói ngắn gọn dễ hiểu, luôn chủ động trong các tình huống, biết cách phát huy tính tích cực của trẻ nhiều hơn sau mỗi bài tập. Trẻ mạnh dạn, tự tin , hứng thú tham gia vào hoạt động. Kỹ năng, kỹ thuật của trẻ tập chính xác có tác dụng rõ rệt trong mọi hoạt động mà trẻ thực hiện, trẻ nhanh nhẹn, khỏe mạnh thì có sức dẻo dai và bền bỉ hơn, còn trẻ yếu chậm chạp thì sức khỏe của trẻ ngày một tốt hơn. Từ những kiến thức bước đầu mà đã mang lại hiệu quả cho trẻ nên tôi lập kế hoạch tổ chức các hoạt động giáo dục phát triển vận động theo từng chủ đề. Qua việc lập kế hoạch cho thấy rằng việc chuẩn bị đồ dùng dụng cụ thể dục cũng rất cần thiết và việc sắp xếp lựa chọn các dụng cụ hợp lý đối với khả năng của trẻ để cho trẻ tập luyện phù hợp đảm bảo theo độ tuổi. Vì vậy  tôi còn rất quan tâm đến môi trường, thiết bị, đồ dùng phục vụ cho hoạt động phát triển thể chất vì đó là 1 phần rất quang trọng để trẻ tích cực tham gia vào hoạt động tốt nhất. 
* Biện pháp 2: Tạo môi trường an toàn, thân thiện  trang bị đầy đủ  đồ dùng  phục vụ giáo dục phát triển thể chất cho trẻ.
          Môi trường cho trẻ hoạt động là môi trường có nhiều cơ hội để thực hiện các hoạt động phát triển vận động. Môi trường là yếu tố hết sức quan trọng trong việc kích thích trẻ tham gia phát triển vận động là nơi đặt ra cho trẻ những thử thách,  tìm tòi, khám phá trong các hình thức hoạt động phát triển vận động hấp dẫn, lôi cuốn kích thích nhu cầu trải nghiệm và thử thách khả năng vận động của trẻ.Từ đó trẻ hứng thú tham gia vận động một cách tự nguyện và tự giác. Chỉ khi ở trong một môi trường thuận lợi đứa trẻ mới có cơ hội phát triển đầy đủ và bộc lộ những tính cách tiềm ẩn của mình.
          1.1. Môi trường trong lớp.
Đầu năm học tôi đã chú ý xây dựng môi trường vận động cho trẻ ở trong lớp và hành lang. Tôi sắp xếp một khoảng không gian đủ rộng, có thể tận dụng hành lang để những trẻ thừa cân béo phì, trẻ thấp còi... tăng cường vận động, có thể tổ chức những vận động rèn luyện khả năng như tập tạ, ném còn, ném vòng vào cổ chai... đi giữ thăng bằng, phát triển tố chất khéo léo, mạnh mẽ. Đi bằng mũi bàn chân, đi trên dây đặc trên sàn hoặc đi trên ghế thể dục, Ngoài ra tôi để một vài thùng giấy dược trang trí lại cho đẹp, đặc nối nhau để trẻ bò chui qua đường hầm, những hình khối để trẻ có thể tự  sắp xếp leo trèo, bật nhảy, đi trên đường gồ ghề, đi liên hoàn…Góc dân gian để trẻ nhảy dây, kéo co, đi cà khịa, lộn cầu vồng, chi chi chành chành… 
 1.2. Môi trường ngoài trời.
          Môi trường ngoài trời luôn là môi trường lý tưởng cho trẻ tham gia phát triển các tố chất vận động. Vì ở đây trẻ được hít thở không khí trong lành cũng như có không gian rộng lớn để tham gia các vận động. Vì vậy môi trường ngoài trời rất được tôi coi trọng nên tham mưu cùng Ban giám hiệu, cùng với chị em giáo viên, phụ huynh tạo nên không gian rộng, trên sân trường có các đồ chơi phát triển vận động, môi trường tự nhiên đa dạng, phong phú. Tôi và các giáo viên trong trường cùng phối hợp bố trí thời gian để thay đổi tạo quang cảnh sư phạm mới mẻ hấp dẫn. Đồ chơi ngoài trời thường bố trí sắp xếp tạo không gian trống của sân trường cho trẻ tập thể dục sáng, trẻ có địa điểm để tham gia các hoạt động phát triển vận động. Bên cạnh đó là việc trồng cây, chăm sóc cây cũng được tổ chức cho trẻ tham gia hoạt động lao động ngoài trời, từ đó trẻ hứng thú tham gia các hoạt động này như chăm sóc cây, tưới cây, nhổ cỏ,…từ đó giúp trẻ phát triển và nắm được kiến thức kỹ năng vận động theo yêu cầu của chương trình.
* Sân chơi cho trẻ vận động

Ví dụ: Tổ chức các hoạt động giáo dục phát triển vận động để củng cố rèn luyện thêm kỹ năng cho nội dung chính của hoạt động như tổ chức cho trẻ leo trèo lên các thiết bị đồ chơi ngoài trời, leo lên xuống thang, bò chui, đi trên ghế thể dục…hay chơi các trò chơi vận động, trò chơi dân gian ở ngoài sân trường như mèo đuổi chuột, rồng rắn lên mây, bịt mắt bắt dê, cá sấu lên bờ, cáo và chim sẻ, đi cà khịa..
Một môi trường đa dạng, phong phú hấp dẫn sẽ gây hứng thú cho trẻ và tạo ra kết quả cao nhất của hoạt động. Từ đó góp phần nâng cao mối quan hệ thân thiện giữa cô và trẻ, giữa trẻ và bạn bè trong lớp. Qua việc vận dụng khi thực hiện trong môi trường học tập tôi nhận thấy trẻ tham gia sôi nổi hơn với các hoạt động đặc biệt là hoạt động giáo dục phát triển thể chất.

1.3. Dụng cụ, đồ dùng luyện tập.

Thông qua các hoạt động trong trường mầm non đặc biệt là hoạt động giáo dục thể chất thì đồ dùng học tập cho trẻ cũng không kém phần quan trọng. Sử dụng đồ dùng trực quan là một biện pháp vô cùng quan trọng trong hoạt động giáo dục phát triển thể chất đối với trẻ đã góp phần không nhỏ vào việc nâng cao kết quả học tập ở trẻ. Có đồ dùng học tập trực quan, đẹp, hấp dẫn, đa dạng, phong phú làm cho hoạt động thêm sinh động hấp dẫn khiến trẻ hứng thú hơn nên đạt kết quả cao. Hiểu được điều này thì việc tạo ra các đồ dùng, đồ chơi để giúp trẻ có điều kiện hoạt động đúng mục đích là việc làm hết sức cần thiết đối với các lớp học mầm non.

Ví dụ: Khi cho trẻ thể dục buổi sáng thì nên thường xuyên thay đổi bài hát cũng như đồ dùng cho trẻ theo hàng tuần. Khi thì sử dụng vòng thể dục, khi thì dùng gậy thể dục, nơ, cờ…sử dụng các loại dụng cụ này phù hợp với nội dung bài học và chủ đề đang thực hiện.

Khi chuẩn bị đồ dùng cho trẻ vận động cơ bản thì có thể trang trí các đồ dùng, đồ chơi như: lốp xe đặc hàng dài cho trẻ bò chui, lốp xe máy cho trẻ bật nhảy, lăn; vòng thể dục…có màu sắc hấp dẫn kích thích thu hút trẻ vào giờ hoạt động phát triển thể chất đạt hiệu quả cao. Các loại đồ dùng phục vụ học tập của trẻ được cô tạo ra luôn tuân thủ nguyên tắc bền chắc, không sắc nhọn, không có nguy cơ gây tai nạn cho trẻ, đảm bảo an toàn tính mạng cho trẻ.

Trong trường mầm non, việc đảm bảo an toàn cho trẻ luôn được đặt lên hàng đầu, người giáo viên luôn lấy nhiệm vụ an toàn ở mọi lúc mọi nơi là trọng tâm kế hoạch đề ra. Trẻ cần được đảm bảo an toàn trong mọi hoạt động, có sự giám sát của giáo viên đó là với các đồ dùng, đồ chơi, dụng cụ luyện tập, địa điểm cho trẻ hoạt động. Giáo viên phải luôn quan tâm làm tốt công tác chuẩn bị như: ghế thể dục, thang leo, cầu trượt, cột nén bóng…phải kiểm tra độ chắc chắn an toàn trước khi cho trẻ sử dụng, nếu thấy chưa chắc chắn thì nên có biện pháp sửa chữa ngay. Có kế hoạch thường xuyên kiểm tra đồ dùng, đồ chơi trong lớp để đảm bảo tính an toàn cho trẻ khi tham gia hoạt động. Ngoài việc chuẩn bị đồ dùng cho trẻ hoạt động bản thân còn tìm tòi, nghiên cứu làm thế nào để lôi cuốn trẻ vào tiết học một cách nhẹ nhàng, không gò ép, tự trẻ ham thích, muốn tham gia hoạt động, có như vậy hoạt động học mới có hiệu quả.
* Biện pháp 3: Tổ chức phong phú giờ hoạt động phát triển vận động cho trẻ. 
Trong các hoạt động giáo dục phát triển vận động trẻ có tham gia tích cực hay không là do giáo viên phải biết cách lôi cuốn thu hút trẻ vào hoạt động một cách thoải mái không gò bó, gây hứng thú cho trẻ. Chính vì thế mà mục đích của chương trình giáo dục mầm non hiện nay là làm sao để tạo cơ hội cho trẻ được trãi nghiệm và thể hiện mình một cách tự tin khi tham gia vào các hoạt động cùng cô và các bạn, đó cũng là mục tiêu đầu tiên cho sự phát triển của trẻ.
* Phát triển vận động trong hoạt động giáo dục hàng ngày cho trẻ.
Như chúng ta đã biết, tác dụng của việc tập thể dục buổi sáng vô cùng tốt đối với con người, góp phần phát triển sức mạnh cơ bắp, giúp các khớp dây chằng thêm dẽo, linh hoạt hơn. Đối với trẻ em nhất là lứa tuổi mẫu giáo, làm sao để trẻ có thói quen tập ngay sau khi ngủ dậy, điều này chỉ xảy ra một ít gia đình mà phần đông trẻ ở trong trường nông thôn, có 90% bố mẹ làm nông, phải dậy đi làm từ sáng sớm khi con chưa dậy. Vì thế đến trường nhà trường các cô giáo phải nghiêm túc  duy trì thường xuyên cho trẻ tập thể dục nhận thức được điều đó nên tôi đã duy trì thường xuyên cho trẻ tập thể dục buổi sáng. Nếu thời tiết thuận lợi tôi cho tập ngoài sân, còn nếu trời mưa thì tôi cho tập trong lớp tổ chức cho trẻ tập theo nhạc để thêm phần hứng thú cho trẻ tập với các dụng cụ như cờ, bóng, vòng, nơ, gậy thể dục như vậy vừa phát triển vận động vừa phát triển tai nghe cho trẻ có thể hiểu được đội hình, khẩu lệnh trẻ ý thức được mình tập như thế nào là đúng hay sai. Tập thể dục buối sáng còn làm tốt cho công tác tuyên truyền đến các bậc phụ huynh rất tốt vì phụ huynh sẽ nhìn thấy được con mình được tập thể dục buổi sáng ở trường và sẽ nhận được tầm quan trọng của việc tập thể dục buổi sáng. Nhận thấy được con minh tập và không cho con mình đi học muộn hoặc nghỉ học.
          Thể dục sáng hàng ngày cho trẻ vào một thời gian nhất định thời gian tập khoảng 10-15 phút. Khi cho trẻ tiến hành bài tập thể dục sáng chúng ta cần phải đảm bảo có 3 phần: Khởi động; trọng động và hồi tĩnh. Cũng như các buổi tập khác, trẻ nên mặc quần áo phù hợp với thời tiết để dễ vận động. Trang bị dụng cụ như gậy, nơ, vòng, hoa tua, bông …thể dục phù hợp với động tác. Trong khi trẻ tập giáo viên nên quan sát cách đứng của trẻ, tư thế đầu, vai, mông và đặc biệt là cột sống của trẻ. Trẻ cần đứng thẳng, vai thả đều, không lên gân, tay cử động thoải mái, không cúi đầu. Giữ cho trẻ tư thế đứng ngay cả khi nghỉ, khi đi bộ, chạy và làm các cử động khác trên cơ thể. Số lần lặp lại mỗi bài tập phụ thuộc vào tính chất mỗi động tác, cũng như trình độ thể lực của trẻ. Những bài tập khó, có khối lượng vận động lớn chỉ nên lặp lại 2- 3 lần, còn động tác phát triển chung đối với tay, chân thì nên từ 3- 4 lần. Chọn động tác và sắp xếp bài tập cho trẻ cần theo một số quy định. Trước hết động tác phải phù hợp và hấp dẫn đối với trẻ em. Bài tập phải có tác động hoàn thiện kĩ năng: Đi, chạy; Bò, trườn, trèo; Tung, ném, bắt, bật nhảy. Thúc đẩy sự hình thành tư thế đúng, sự hoạt động tích cực của các cơ quan hô hấp, tuần hoàn, các nhóm cơ…Sẽ rất tốt nếu tổ chức thể dục buổi sáng bằng các trò chơi vận động có chủ đề gồm 3 - 4 động tác thể dục. Không nên quên đi bộ, các bài tập củng cố cơ vai, cơ chân, tay lưng, bụng, chạy 10- 15 giây và đi bộ kết thúc nhằm hồi tĩnh hô hấp, điều hòa hoạt động tim, chuyển dần cơ thể vào trạng thái yên tĩnh bình thường. Mỗi lần tập thể dục sáng cần thay đổi chủ đề trò chơi. Sự đa dạng đó phụ thuộc vào óc tưởng tượng của mỗi chúng ta. Có thể soạn các bài tập có động tác chim bay, cò bay…tạo hứng thú lôi cuốn và phát huy tính tích cực của trẻ .
Có thể nói rằng hoạt động thể dục sáng có tác dụng điều hòa thân nhiệt  đối với trẻ bị còi xương trẻ được ra sân tắm ánh nắng buổi sáng hít thở không khí trong lành của nắng sớm sẽ giúp cho cơ thể khỏe mạnh hơn. Thể dục sáng đều đặn giúp cho trẻ có thói quen nề nếp học tập và sinh hoạt trong trường mầm non và trong cuộc sống của trẻ sau này. Trẻ biết được ích lợi của việc thường xuyên tập thể dục có tác dụng rất tốt cho cơ thể và tinh thần của con người, sau khi ra sân tập thể dục sáng trẻ có một tinh thần thoải mái, phấn khởi bắt đầu được học tập vui chơi các hoạt động khác trong ngày tự tin thoải mái khả năng tiếp thu bài tốt hơn. 

* Phát triển vận động trong hoạt động chơi

Trong giai đoạn hiện nay có rất nhiều trẻ được gia đình nuông chiều không tạo cho trẻ cơ hội được tiếp xúc với thiên nhiên với hoạt động với thế giới xung quanh mà việc gì người lớn cũng làm hộ nên đã có rất nhiều trẻ không thích tham gia các hoạt động. Rất nhiều trẻ có biểu hiện của bệnh béo phì do lười vận động, có trẻ thì bị còi xương do ít được vận động. Vì thế mỗi giáo viên mầm non hãy thể hiện những tài năng nghiệp vụ sư phạm của mình để trẻ có nhiều cơ hội được trải nghiệm, tiếp xúc với thiên nhiên như cỏ cây hoa lá hay với cát, đá, sỏi, nước nhiều hơn qua các bài vận động, các trò chơi vận động.

Ví dụ: Trò chơi “Thi đi trên nền sỏi dải” hay “Bò trên đường gồ ghề”. Để thử cảm giác của đôi bàn chân khi đi trên sỏi nhỏ hay đường gồ ghề.


Từ đó tôi có suy nghĩ và áp dụng thực hiện hoạt động giáo dục phát triển vận động cần có những đồ dùng gì, biện pháp, hình thức tổ chức hoạt động như thế nào, cách chọn nhạc ra sao để đưa vào bài sao cho hợp lý với chủ đề và bài vận động. Nên tôi đã lựa chon bài hát trong chương trình, các bài hát tiếng anh rất vui nhộn, nhạc chậm nhạc nhanh để tổ chức các trò chơi  tất cả  trẻ đều thích thú tích cực tham gia vào các hoạt động  đó. Bên cạnh đó tôi lựa chọn các hình thức chuyển tiếp dẫn dắt nhẹ nhàng tự nhiên để đưa trẻ chuyển vào hoạt động khác .
*Phát triển vận động trong hoạt động học thể dục

Ví dụ. Khi dạy ở chủ đề  động vật tôi tổ chức theo hình thức “ Ngày hội rừng xanh” 

  
Chủ đề: Động vật.

Vận động cơ bản: Bò dích dắc bằng bàn tay bàn chân  qua 7 điểm

Ôn.  Nhảy từ độ cao 40cm

Trò chơi vận động: Cáo và thỏ

Với bài tập này tôi đã xác định kiến thức, kỹ năng rõ ràng và lựa chọn nhạc,

chuẩn bị đồ dùng dụng cụ thể dục, cách tiến hành để hướng dẫn dạy trẻ.    

Trong quá trình dạy tôi quan sát các con thấy kỹ thuật bò bằng bàn tay bàn chân nhìn rất gò bó, chân không thẳng, bàn tay không chống sát xuống mặt sàn và khi bò hay bị chạm vào vật cản. Như vậy để dạy trẻ đúng kỹ thuật khi bò thì tôi phải chú ý đến khoảng cách của các vật cản để đúng theo quy định là 1m thì mới đảm bảo hay với trẻ khá có khoảng cách khác so với những trẻ yếu chậm.


Khi trẻ đã có kỹ thuật bò tốt tôi có thể cho trẻ trải nghiệm bò qua nhiều vật cản và khoảng cách giữa các vật cản gần hơn để trẻ tập cần có sự mạnh dạn tự tin hay là sự khéo léo của cơ thể khi phối hợp thực hiện. Hay chủ đề Nghề nghiệp với hội thi (Chú công nhân tài ba).

  
Ví dụ: Đi  trên dây đặc trên sàn
                   Ôn Ném trúng đích thẳng đứng.


Tôi đã lựa chọn hình thức tổ chức mang đến cho trẻ những điều rất gần gũi trong đời thường của những người công nhân phải làm việc đi trên những cây cầu, qua đó giúp trẻ thấy được cuộc sống hiện thực ở ngoài mọi người lớn lên phải làm
việc như thế nào và những gì mà cô giáo đã dạy các con giúp con thêm khôn lớn

mạnh dạn tự tin khi tham gia vào các hoạt động biết giữ được thăng bằng khi đi trên dây. 

Ví dụ: Vận động cơ bản: Bật qua vật cản cao 15-20cm.

            Ôn: Ném và bắt bóng khoảng cách 4m 
            Trò chơi vận động: Kéo co.

Với bài tập bật qua vận cản cao khi quan sát trẻ thực hiện đối với những khỏe mạnh nhanh nhẹn thì bật rất tốt qua các vật cản từ độ cao dần của các vật cản khác nhau từ 15-20cm. Nhưng với trẻ yếu chậm chạp thì cũng các vật cản như vậy mỗi lần trẻ bật thì trẻ đứng rất lâu trước vật cản mới dám bật qua. Tôi thấy rằng sự chênh lệch về sức khỏe và khả năng của từng trẻ rất khác nhau và sự tự tin mạnh dạn khi tham gia vào các hoạt động cũng khác nhau nên tôi đã đánh giá được khả năng của từng trẻ và đưa ra biện pháp khi cho trẻ chậm, yếu tập luyện một cách tốt hơn như có thể để các vật cản có độ gần hơn và thấp hơn ở mức 15cm  để trẻ có thể tự tin bật qua.

  Sau các hoạt động phát triển vận động được xây dựng theo từng chủ đề gắn với các sự kiện trong năm tôi đã đưa vào bài dạy một cách rất nhẹ nhàng gây cho trẻ hứng thú mới lạ sẽ thu hút được trẻ tích cực tham gia hoạt động một cách tự nhiên mà không bị gò bó.


* Phát triển vận động trong tổ chức các hội thi. 
Trong hoạt động giáo dục thể chất muốn trẻ tham gia hoạt động tích cực thì người giáo viên phải lôi cuốn thu hút trẻ vào hoạt động một cách thoải mái không gò bó để tạo hứng thú cho trẻ. Dựa vào mục đích của chương trình giáo dục mầm non “Làm sao để tạo cơ hội cho trẻ được trải nghiệm sáng tạo, thể hiện mình và trẻ có nhu cầu bộc lộ mình qua vận động” từ đó tôi có suy nghĩ là các giáo viên nên áp dụng liên kết xây dựng các hội thi vào các hoạt động giáo dục thể chất để mọi trẻ đều được tham gia tích cực vào các hội thi đó.
Trẻ tham gia vào ngày hội thể thao

Hội thi các hoạt động phát triển vận động cho trẻ là một hoạt động thể dục thể thao bổ ích của trường mầm non giúp trẻ được giao lưu học hỏi với các bạn trong trường góp phần khẳng định những thành tích trong phong trào rèn luyện thân thể, đồng thời là động lực để đẩy mạnh hoạt động giáo dục thể chất và tinh thần, mạnh dạn tự tin, tích cực tham gia các hoạt động, chuẩn bị tốt tâm thế để sẵn sàng bước vào lớp một. Thông qua hội thi giúp trẻ nhận thức sâu hơn về bản thân, về nhà trường. Phát triển khả năng vận động thô, vận động tinh, khả năng xử lý các tình huống thường gặp trong cuộc sống.

Khi dạy trẻ chủ đề “Tết và mùa xuân”, tổ chức cho trẻ tham gia hội thi “Ngày hội xuân” hoặc khi dạy trẻ chủ đề “Nghề nghiêp”  tôi tổ chức cho trẻ tham gia hội thi “Chiến sỹ tý hon”  với sự tham gia các đội đến từ các lớp cùng phụ huynh thật sự đã thu hút được đội chơi cũng như người xem.

          Ví dụ: Với hoạt động giáo dục thể chất là: Bò bằng bàn chân, bàn tay 4-5m, trò chơi là kéo co.

           Khởi động: cho trẻ lên tàu tham dự hội thi (Cho trẻ cầm áo nối đuôi nhau đi thành vòng tròn, đi các kiểu..).

            Bài tập phát triển chung: Phần thi “Đồng diễn” (Cho trẻ tập các động tác thể dục theo hiệu lệnh của cô hoặc theo lời của bài hát của chủ đề này).

           Cô và cháu đang tập bài tập thể dục nhịp điệu (màn đồng diễn)

Vận động cơ bản: Phần thi “ Bò chui qua hầm dài”

Trò chơi: Phần thi “Ai khỏe nhất” (Trẻ thi kéo co).

    Hồi tĩnh: Cho trẻ thể hiện niềm mơ ước của mình (làm chim bay hoặc đi nhẹ nhàng vòng quanh sân tập 1-2 phút).

Với các nội dung xuyên suốt trong hội thi của ngày hội như vậy giúp trẻ thể hiện mình và hứng thú tích cực tham gia vào các hoạt động. Bên cạnh đó, cô chọn lựa các nội dung giáo dục cho trẻ theo nội dung chủ đề mình đang học.Như vậy sau những giờ học trẻ được tham gia các hoạt động ngoài trời đó là khoảng thời  gian trẻ được vui chơi tiếp xúc với thiên nhiên, nắng gió với hoa lá cỏ cây rất thú vị và giáo viên sẽ là người tổ chức cho trẻ được tham gia vào hoạt động.
  * Phát triển vận động qua hoạt động ngoài trời.

Đối với độ tuổi nào cũng thế mỗi một ngày là trẻ được tham gia vào hoạt động ngoài trời vào thời gian từ  40 - 45 phút. Gồm có 3 phần. 


- Phần 1: Trò chơi vận động:

- Phần 2: Quan sát  trò chuyện
        - Phần 3: Chơi với thiết bị ngoài trời trẻ được chơi với các đồ chơi như thang leo, cầu trượt, xích đu, nhà bóng, chơi theo ý thích của trẻ dưới sự quan sát của cô.

 Đó là một hoạt động rất bổ ích đối với trẻ vì trẻ được khám phá tìm tòi trả nghiệm rất nhiều các hiện tượng tự nhiên, cỏ cây hoa lá, trẻ được nghe và trả lời các câu hỏi do cô giáo đặt ra .

 - Biết dự đoán về thời tiết trong ngày.

+ Hôm nay thời tiết như thế nào?

+ Trong cơn mưa thường có hiện tượng gì xảy ra? Trẻ biết trả lời và tự đặc câu hỏi tại sao?

+ Sau cơn mưa bầu trời như thế nào.

Ngoài ra trẻ được chơi các trò chơi vận động, chơi trò chơi dân gian theo từng chủ đề nhằm ôn luyện lại các bài tập vận động được cô giáo tổ chức dưới hình thức trò chơi “Lộn cầu vồng, Mèo đuổi chuột”.
Qua các trò chơi vận động giáo dục trẻ có phẩm chất đạo đức, ý trí, tinh thần đoàn kết sự hòa đồng thân ái với tất cả các bạn trong lớp, trong khối của mình và biết được các cô giáo trong khối tổ chức giao lưu trò chơi rất vui vẻ bổ ích.


Thông qua trò chơi vận động giúp trẻ định hướng trong không gian, khả năng nghe, hiểu và làm theo yêu cầu của cô, tăng cường khả năng phối hợp các vận động trong hoạt động tập thể. Qua các trò chơi vận động cô giáo có thể tổ chức các bài tập cơ bản chuyển thành trò chơi để cho trẻ thi đấu với các bạn cùng khối giúp trẻ thêm phấn khởi, tự tin hoà mình trong trong tinh thần của tập thể.

 
Ví dụ: Trò chơi “ Thi xem ai ném trúng,  Ai bật xa hơn, Ném bóng vào rổ.”


Cứ sau mỗi một chủ đề tôi lại thấy mình có thêm những kinh nghiệm và lại nghĩ ra cho trẻ những trò chơi vận động mới để đưa vào chủ đề cho phù hợp.
Ngoài các trò chơi vận động thì các hoạt động dạy trẻ tự phục vụ tham gia các hoạt động cùng cô cũng phát huy tinh thần tự giác của trẻ sau này. Còn với các vận động tinh đã phát triển sự khéo léo của trẻ qua đôi bàn tay thì tôi thường xuyên tổ chức các trò chơi dân gian.
Có thể nói rằng sau mỗi bài tập phát triển vận động cho trẻ bản thân tôi đã rút ra được rất nhiều điều mà tôi chưa khám phá hết ở trẻ về những khả năng trải nghiệm qua các đồ dùng, dụng cụ thể dục. Ở trẻ có rất nhiều cách để trải nghiệm nghĩ ra các cách vận động khác nhau. Cô giáo phải tạo tính huống, khéo léo, nhuần nhuyễn trong việc lồng ghép, tích hợp.
* Biện pháp 4: Lồng ghép tích hợp phát triển thể chất trong các hoạt động khác và đánh giá theo bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi.
        Ngoài những tiết dạy hoạt động học của hoạt động phát triển thể chất được qui định trong chương trình, thì trong các hoạt động khác tôi đều lồng ghép hoạt động phát triển thể chất một cách linh hoạt, ngẫu nhiên nhẹ nhàng không gò bó, không làm ảnh hưởng đến sự hứng thú của trẻ trong hoạt động chính tôi luôn lấy trẻ làm trung tâm để lựa chọn nội dung lồng ghép, các nội dung lồng ghép thường được sử dụng qua các trò chơi có luật vào hoạt động giáo dục thể chất vào các hoạt động giờ học, điều này giúp cho giờ học được xen lẫn  tỉnh, động hợp lý không làm cho trẻ nhàm chán, ngược lại trẻ rất thích thú, rất vui vẻ học trong những tiếng hò reo cổ vũ, niềm phấn khởi của trẻ được thể hiện rõ trên những khuân mặt đáng yêu, làm cho các giờ học đạt kết quả cao.

Ví dụ: trong hoạt động làm quen văn học tôi cho trẻ chơi trò chơi “ Ghép tranh” Trẻ phải đi trên dây hoặc bật qua vật cản có độ cao để mang những miếng ghép lên bảng, ghép theo yêu cầu của cô.

Trong học động khám phá khoa học tôi cho trẻ đi theo đường dích dắc mang những đồ dùng để đúng nơi qui định.

Trong hoạt động làm quen với toán xác định phải trái của bạn khác của đối tượng khác tôi cho trẻ chạy đổi hướng theo hiệu lệnh như hãy chạy và đứng về bên phải của, đổi hướng chạy qua phía bên trái của tôi... Như vậy không chỉ tạo hứng thú trong giờ học mà còn rèn cho trẻ kỷ năng như: Phải biết lần lượt theo thứ tự, không chen lấn xô đẩy, có tinh thần đoàn kết giúp đỡ lẫn nhau, sự cố gắng của trẻ từ đó được hình thành. Đây cũng là một yếu tố quan trọng hình thành nhân cách của trẻ và đều góp phần phát triển thể lực một cách toàn diện.

Ngoài hoạt động học ra trong giờ hoạt động ngoài trời, ngoài việc quan sát, trò chuyện có chủ đích, thì các trò chơi vận động là không thể thiếu được nên tôi thường kết hợp cho trẻ được tham gia các trò chơi như:  Chuyền bóng, kéo co, chạy tiếp sức, bịt mắt bắt dê, nhảy bô bố, mèo đuổi chuột, rồng rắn lên mây. Những hoạt động có chủ đích được thả hồn mình trong các trò chơi vì trò chơi dân gian thì bắt cứ chủ đề nào, ta đưa vào cũng phù hợp.

Dù một trò chơi vận động nhỏ đi chăn nữa, cũng có thể dạy trẻ nhiều kỷ năng sống có giá trị. Chúng ta không nên chờ sự phát triển tự nhiên của trẻ mà hãy chủ động tạo cho trẻ chơi thể thao từ sớm, để cho trẻ phát triển tốt nhất về thể lực cũng như trí tuệ.

Bên cạnh đó hàng ngày tôi vẫn dàng cho trẻ tự do vận động chạy,  nhảy tham gia các đồ chơi có sẵn trong sân trường, lao động chăm sóc cây , vệ sinh đồ dùng đồ chơi. Đây cũng là hoạt động giúp trẻ phát triển thể lực qua đó giúp cho trẻ biết yêu thiên nhiên, yêu lao động.

Với trẻ 5 tuổi việc đánh giá theo 5 lĩnh vực, đều được thực hiện trên 120 chỉ số với lĩnh vực phát triển thể chất, theo chỉ số tôi đã nghiên cứu và chọn các chỉ số vào các hoạt động sao cho phù hợp với khả năng của trẻ từng mức độ từ thấp đến cao, từ dễ đến khó.

Ví dụ:  Chỉ số 1 “ Bậc xa 50 cm tôi đưa vào dạy ở chủ đề bản thân  ở thời gian đầu, để giúp trẻ hiểu được chức năng của các bộ phận trên cơ thể và phát triển chức năng lớn cho bản thân.

Chỉ số 4: Trẻ biết trèo lên xuống 7 dóng thang ở độ cao 1,5m so với mặt đất. Tôi đưa vào dạy trẻ ở giai đoạn hai, trẻ đã quen trường lớp, có thói quen tập luyện vận động rồi, giúp trẻ biêt phối hợp chân tay khéo léo, tinh thần bình tỉnh để trèo lên xuông thang.

Khi thực hiện bài nào có đánh giá chỉ số, tôi sử dụng bảng đánh giá trực tiếp đó là cháu nào làm được tự lấy lô gô cài vào mặt cười, trẻ nào không thực hiện được lấy lô gô cài vào mặt khóc, điều này giúp trẻ tự biết được kết quả của mình và trẻ ngày càng cố gắng hơn trong các hoạt động sau. 
* Biện pháp 5: Thực hiện tốt công tác tuyên truyền -  phối hợp với phụ

huynh.

Như chúng ta đã biết chăm sóc giáo dục trẻ là một trong những nhiệm vụ quan trọng không chỉ riêng của bậc học mầm non. Cho đến nay có rất nhiều hình thức và phương pháp chăm sóc trẻ khác nhau nhưng dù có thực hiện phương pháp chăm sóc giáo dục trẻ theo hướng nào nếu như chỉ có nhà trường và giáo viên nỗ lực cố gắng mà không có sự phối kết hợp với gia đình và các bậc phụ huynh về cách chăm sóc giáo dục trẻ thì hiệu quả giáo dục sẽ không cao, đặc biệt là trong quá trình tổ chức giáo dục phát triển thể chất cho trẻ. 
Nhận thức rõ trách nhiệm của người giáo viên tôi đã suy nghĩ và tìm cách vận dụng với thực tế tại lớp của mình. Trong các buổi họp phụ huynh đầu năm và khi đón trả trẻ, bằng nhiều biện pháp tôi đã tuyên truyền với các bậc phụ huynh về tầm quan trọng của việc phát triển thể chất đối với trẻ và sự cần thiết trong việc sưu tầm, đầu tư mua sắm các thiết bị cơ sở vật chất phục vụ cho hoạt động thể chất đối với trẻ. 
Để làm được điều này, tôi đã tổ chức “Tuần lễ sức khỏe” ngay tại lớp. Thông qua hoạt động này, tôi đã tuyên truyền một cách thuận lợi và nhận được sự ủng hộ của ban giám hiệu nhà trường, của các bậc phụ huynh không chỉ về tinh thần mà còn có cả về vật chất của phụ huynh đóng góp tham gia. Đến thời điểm hiện tại, lớp tôi đã có đủ các đồ dùng, dụng cụ cơ bản cho trẻ hoạt động như ghế thể dục, thang leo, bập bênh, cổng chui, vòng, gậy, cờ, nơ, các loại thảm, cho trẻ luyện tập. Đặc biệt hơn là phụ huynh đã nhận thức được sâu sắc về sự cần thiết phải tổ chức các hoạt động phát triển vận động cho trẻ như thông qua một số việc làm ở nhà, phụ huynh không làm thay trẻ những việc đơn giản mà trẻ thích làm, cho trẻ được trải nghiệm thực tế phù hợp với lứa tuổi như nhổ cỏ, bắt sâu, quét nhà…
   
+ Tại bảng tin: Tuyên truyền dưới nhiều hình thức, bảng tuyên truyền đẹp, thay đổi nội dung hình ảnh thường xuyên phù hợp với chủ đề.
+ Tài liệu phát tay: Phát tại các giờ đón, trả, tại cuộc họp phụ huynh.

 Giáo viên tích cực giao lưu với phụ huynh vào giờ đón, trả trẻ: động viên phụ huynh dành thời gian cho trẻ chơi các trò chơi vận động: Đạp xe, đi bộ, đá bóng, chạy nhảy…Từ đó trẻ có kỷ năng vận động được tốt hơn và trẻ nhanh nhẹn khéo léo hơn trong mọi công việc. Vận động phụ huynh đóng góp đồ dùng học tập phù hợp với chủ đề, các nguyên vật liệu sẵn có để cô giáo làm đồ chơi phục vụ việc dạy học cho các cháu.

+ Ngoài ra tôi thành lập za lo riêng cho nhóm lớp để trao đổi thông tin khi cần thiết, ngoài việc trao đổi thông tin tôi còn quay lại Video các hoạt động của trẻ như thể dục buổi sáng với gậy, vòng. Hoạt động ngoài trời với hoạt động trẻ chơi đánh đu, đi cà kheo và các hoạt động dân gian hấp dẫn khác để gởi cho phụ huynh tham khảo. Còn quang trọng hơn. Nếu trong thời điểm bùng phát của dịch covid này thì hoạt động tuyên truyền qua nhóm zalo là rất cần thiết. Nếu học sinh không đi học tôi quay lại hoạt động học mà bản thân thực hiện trên lớp về hoạt động phát triển thể chất để gởi đến phụ huynh tập thêm cho trẻ ở nhà khi bị cách ly. Thông qua đó nắm tình hình sức khỏe của trẻ và động viên trẻ thường xuyên tập thể dục để cơ thể càng khỏe mạnh.
Với việc tuyên truyền phối kết hợp với phụ huynh của tôi đưa ra và áp dụng đã nâng cao hứng thú tham gia vận động một cách tích cực cho trẻ. Có sự tham gia của các bậc phụ huynh tạo cho trẻ tâm lý hưng  phấn, yêu thích tham gia vận động, được tham gia với cô và trẻ các phụ huynh cũng hiểu hơn về cô và cháu ở trường mầm non, ý nghĩa tích cực của phát triển vận động cho trẻ, chia sẽ hơn với cô về những vất vả của nghề nghiệp, ủng hộ với các phong trào do trường lớp đưa ra.

1.2. Phân tích tình trạng của giải pháp đã biết. 

Giáo dục phát triển thể chất là một trong những nội dung giáo dục quan trọng, cấp thiết trong giáo dục hiện nay vì một con người muốn phát triển toàn diện thì ngoài phát triển trí tuệ còn có phát triển thể chất. Một đứa trẻ có thể chất tốt thì mới có trí tuệ tốt, có vận động thì cơ thể mới phát triển khỏe mạnh và có như vậy mới đào tạo thế hệ trẻ Việt Nam phát triển toàn diện mọi mặt. 
Hình thức giáo dục thể chất ở trường mầm non là sự tổng hợp giáo dục về những hoạt động vận động nhiều dạng của trẻ, mà cơ bản là tính tích cực vận động. Sự tổng hợp những hình thức đó tạo nên một chế độ vận động nhất định, cần thiết cho sự phát triển đầy đủ về thể chất và củng cố sức khỏe cho trẻ. Ở trường mầm non sử dụng hình thức giáo dục thể chất qua các tiết học thể dục, qua các hoạt động giáo dục hằng ngày và các nội dung tích hợp khác được đan xen một cách mềm mại. Mục đích giúp trẻ khỏe mạnh nhanh nhẹn hồn nhiên và có chỉ số phát triển đúng với đặc điểm tâm sinh lý của trẻ. Hoạt động giáo dục thể chất không chỉ tạo cơ hội cho trẻ vận động một cách thoải mái tích cực để phát triển thể lực mà qua hoạt động này trẻ còn học được tính kỷ luật, biết hợp tác chia sẻ cùng các bạn và quan trọng hơn nữa là giúp trẻ: Học qua chơi, chơi bằng học.Thông qua hoạt động học và các hoạt động giáo dục khác trong ngày giúp trẻ được trải nghiệm, được chơi những trò chơi mà trẻ ưa thích, được tự do khám phá, trẻ được phát triển về thể chất qua sự phát triển cử động các nhóm cơ hô hấp, tay, chân, bụng, phát triển các vận động thô, vận động tinh phù hợp với đặc điểm tâm sinh lý của trẻ. Khi trẻ vận động các bộ phận trên cơ thể cùng phối hợp vận động và phát triển do đó giáo dục thể chất có ý nghĩa đối với việc phát triển về thể lực và giúp cho hệ thần kinh của trẻ phát triển tốt. Như vậy hoạt động giáo dục thể chất trong trường mầm non đóng vai trò rất quan trọng trong việc hình thành và phát triển về: Đức- Trí- Thể – Mỹ cho trẻ. 
1.3. Nội dung đã cải tiến, sáng tạo để khắc phục những nhược điểm hiện tại:
           Sau khi thực hiện các giải pháp trên tôi thấy chất lượng về phát triển thể chất của trẻ tăng lên rõ rệt. Trẻ không còn rụt rè khi tham gia các bài tập hay trò chơi vận động nữa. Trẻ nhanh nhẹn, khỏe mạnh tự tin khi đứng trước đám đông. Giảm tỉ lệ trẻ suy dinh dưỡng và không còn trẻ béo phì. Tạo cho trẻ có một tâm thế thoải mái thích tham gia hoạt động.

 
* Cụ thể các nội dung sau:
          - Bản thân nghiên cứu tài liệu để nắm vững phương pháp tổ chức các hoạt động giáo dục phát triển vận động cho trẻ. 

-  Tạo môi trường an toàn, thân thiện  trang bị đầy đủ  đồ dùng  phục vụ giáo dục phát triển thể chất cho trẻ.
- Tổ chức phong phú giờ hoạt động phát triển vận động cho trẻ. 
- Lồng ghép tích hợp phát triển thể chất trong các hoạt động khác và đánh giá theo bộ chuẩn phát triển trẻ em 5 tuổi.

- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền -  phối hợp với phụ huynh.
 Kết quả đến tháng 2, đối chiếu chất lượng trẻ so với kết quả khảo sát đầu năm học.
	
            Nội dung khảo sát
	Trước khi thực hiện
	Sau khi áp dụng sáng kiến

	
	Số trẻ
	Tỉ lệ %
	Số trẻ
	Tỉ lệ %

	1. Trẻ mạnh dạn, tự tin tham gia các hoạt động
	         15
	    50%
	30
	100%

	2. Sự tập trung chú ý, hứng thú của trẻ khi tham gia vận động
	14
	     47%
	28
	93%

	3. Trẻ khỏe mạnh, nhanh nhẹn, có thể lực tốt
	19
	     63%
	 29
	97%

	4. Trẻ có kỷ năng kỷ xảo vận động tốt
	13
	     43%
	28
	93%



1.4. Khả năng áp dụng của sáng kiến :

 Từ những biện pháp tôi đã sử dụng trên nhằm giúp trẻ mẫu giáo hứng thú tham gia hoạt động giáo dục thể chất một cách tích cực tôi đã sử dụng những biện pháp gần gũi, dễ hiểu, phù hợp với tình hình thực tế của các trường mầm non. Quá trình áp dụng trong một năm qua khả năng tham gia vận động cũng như sự hứng thú của trẻ đã tăng lên rõ rệt. Trẻ học mà như chơi, chơi mà lại là học. Với những biện pháp giúp trẻ mẫu giáo 5-6 tuổi  tích cực tham gia phát triển thể chất có thể áp dụng cho lớp học tôi nói riêng, trường chúng tôi và cả trường bạn nói chung.

1.5. Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến: 


Giáo viên tham mưu cùng nhà trường chuẩn bị đầy đủ đồ dùng dạy học, trang trí lớp có nội dung cần giáo dục  thể chất cho trẻ.


Tham mưu nhà trường cung cấp tài liệu về nội dung giáo dục thể chất bản thân tham khảo, nghiên cứu.


Bản thân phải chủ động phối hợp chặt chẽ với các bậc phụ huynh để thực hiện tốt các biện pháp giáo dục thể chất cho trẻ.

 1.6. Hiệu quả sáng kiến mang lại : 

  Đối với bản thân: Bản thân nắm vững trình tự và phương pháp bộ môn  dạy thể dục. Tập chính xác các động tác, hướng dẫn kỹ năng cho trẻ rõ ràng, biết chọn lựa vận động cơ bản phù hợp với  kỹ năng vận động, đặc biệt là biết khéo léo trong việc chọn lựa các hình thức tổ chức gây hấp dẫn trẻ tham gia tích cực vào giờ học tạo cho bộ môn thể dục không còn là một bộ môn cứng nhắc mà trẻ càng thích thú với môn học này. 

Đối với cháu: Các cháu rất hứng thú tham gia giờ học, các kỹ năng luyện tập đối với trẻ nhẹ nhàng thoải mái hơn, kiến thức, kỹ năng được nâng cao rõ rệt. Kết quả nhận thức trên trẻ, đạt chất lượng hơn 97% trẻ thực hiện thành thạo kỹ năng vận động ở từng lứa tuổi. Đặc biệt là các giờ học thể dục mang tính tổng hợp như Ném xa – chạy nhanh, Nhảy dang khép chân – tung bắt bóng ….trẻ thực hiện tốt các yêu cầu về kiến thức và kỹ năng. 

Phụ huynh: Ngày càng nhận thức sâu sắc hơn việc học tập của con em mình. Khi ở trường, thường xuyên quan tâm đến tình trạng sức khoẻ và các hoạt động của trẻ khi ở nhà. Tin tưởng và hưởng ứng mạnh mẽ cùng nhà trường phối kết hợp làm tốt chuyên đề “Nâng cao chất lượng giáo dục phát triển thể chất cho trẻ trong trường mầm non”.
        Sáng kiến này tôi đã áp dụng tại trường MG Đại Tân mà không cần phải tốn bất kỳ chi phí nào và có thể áp dụng rộng rãi cho các đơn vị hoặc các bậc học khác.    

2. Những thông tin cần được bảo mật - nếu có: Không

3. Danh sách những thành viên đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng sáng kiến lần đầu - nếu có: 

	TT
	Họ và tên 
	Ngày tháng năm sinh
	Nơi công tác 
	Nơi áp dụng sáng kiến
	Ghi chú

	1


	Võ Thị Thanh Xuân

	20.10.1969

	Trường MG Đại Tân


	Lớp lớn Thôn Phú Phong 
	- Làm nhiều đồ dùng đồ chơi phát triển thể chất


Tôi xin cam đoan mọi thông tin nêu trong đơn là trung thực, đúng sự thật và hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật.

                                             Một số hình ảnh minh họa
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                      Tranh 1: Môi trường phát triển thể chất trong lớp
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                            Tranh 2: Môi trường phát triển thể chất ngoài trời
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                                         Tranh 3: Hoạt động học thể dục 
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                                     Tranh 4: Hoạt động thể dục buổi sáng
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                      Tranh 5: Hoạt động ngoài trời phát triển thể chất
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             Hình 6: Phối hợp tuyên truyền đến phụ hunh về phát triển thể chất
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