CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

BÁO CÁO SÁNG KIẾN

ĐỀ TÀI: MỘT SỐ BIỆN PHÁP PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ CHO TRẺ 3 - 4 TUỔI
1. Mô tả bản chất của sáng kiến:

Ông bà ta xưa có câu “ Trẻ lên ba cả nhà học nói” Thật đúng như thế dạy tiếng mẹ đẻ cho trẻ 3 tuổi có một ý nghĩa đặc biệt quan trọng. Ngôn ngữ phát triển tốt sẽ giúp trẻ nhận thức và giao tiếp tốt, hình thành và phát triển nhân cách cho trẻ. Việc phát triển ngôn ngữ cho trẻ 3 tuổi sẽ giúp trẻ dễ dàng tiếp cận với các môn học khác, giúp trẻ phát triển khả năng tư duy và ngôn ngữ, cảm thụ cái hay, cái đẹp xung quanh trẻ. Phát triển ngôn ngữ là một trong các nhiệm vụ quan trọng hàng đầu phát triển toàn diện nhân cách cho trẻ mầm non. 

Sự phát triển ngôn ngữ gắn liền với sự phát triển của tư duy đã giúp trẻ có khả năng nhận thức thế giới bên ngoài, do đó ở trẻ luôn xuất hiện câu hỏi “ Tại sao” với chúng ta. Ngôn ngữ của trẻ tiến bộ nhanh hay chậm tùy thuộc vào điều kiện sống, mối quan hệ giao tiếp với những người xung quanh. Đây là giai đoạn trẻ đang học nói hay bắt chước người lớn và chính thời điểm này cô giáo sẽ dạy trẻ, uốn nắn trẻ cách nói rõ câu, cách phát âm rõ ràng. Muốn làm được điều đó người giáo viên phải có ý thức trau dồi ngôn ngữ, tự học, tự rèn luyện cho mình cách nói rõ ràng, ngắn gọn, chính xác, nói chuyện với trẻ đúng đắn, thân ái, lịch sự.

1.1. Các giải pháp thực hiện, các bước và cách thức thực hiện:
Để thực hiện thành công biện pháp giúp trẻ 3- 4 tuổi phát triển ngôn ngữ tôi lần lượt thực hiện các giải pháp sau:
Giải pháp 1. Rèn luyện khả năng giọng đọc, giọng kể cho chính mình
        - Với suy nghĩ của tôi muốn trẻ hứng thú tiếp thu nội dung câu chuyện và bài thơ đạt hiệu quả, trước tiên giáo viên phải thể hiện giọng đọc giọng kể một cách diễn cảm. Vì thế, tôi thường xuyên rèn luyện đọc thơ, kể chuyện ở mọi nơi, kết hợp với sự biểu hiện nét mặt cử chỉ đúng với tính cách của từng nhân vật, thậm chí có khi tôi ngồi trước gương soi để tập luyện và tự điều chỉnh cho bản thân

        - Có lúc tôi kể rồi thâu vào băng để sau đó mở ra nghe lại để tự điều chỉnh giọng kể của mình.

VD: Đóng vai bà già đau thì giọng khàn nhỏ mệt mỏi vì bị đau nói không nổi

         - Vai độc ác thì kể giọng đanh đá chua ngoa, vai hiền lành thì giọng nhỏ nhẹ dịu dàng, vai bà tiên thì vang ngân thánh thót hiền từ.
VD: Trong câu chuyện “Chú dê đen”thì kể giọng dê đen dũng cảm mạnh dạn hùng hồn còn dê trắng run sợ  nhút nhát và giọng nhỏ dần nhỏ dần, giọng chim kêu chim hót thì giả kêu chiếp chiếp đập cánh khi kể.

          - Những bài thơ trước khi dạy tôi thường xuyên luyện đọc để đọc cho đúng với từng ngữ điệu của câu từ trong bài thơ

          VD: Giọng “gà mái đẻ cục ta! cục tác” đọc rộn rả nhanh như gà mắc đẻ chứ không đọc chậm rãi  cục…ta….cục …. tác.

          - Tôi luôn tập và thể hiện cử chỉ điệu bộ nét mặt khi đọc và thể hiện cảm xúc hoà nhập vào bài thơ, câu chuyện. Dạy thoát mình ra khỏi giáo án có như vậy trẻ mới hứng thú nghe và tiếp thu bài dạy tốt hơn. Để giúp trẻ học tốt môn LQVH giáo viên rèn luyện khả năng đọc kể mà cần phải đổi mới hình thức tổ chức tiết dạy nhất là phương pháp đàm thoại nhằm phát huy tính tích cực hoạt động của trẻ.
Giải pháp 2. Phát triển ngôn ngữ cho trẻ ở giờ đón trẻ
- Giờ đón trẻ là lúc cần tạo không khí vui vẻ, lôi cuốn trẻ tới trường, tới lớp cô phải thật gần gũi, tích cực trò chuyện với trẻ.Vì trò chuyện với trẻ là hình thức đơn giản nhất để cung cấp vốn từ cho trẻ và phát triển ngôn ngữ cho trẻ. Bởi qua cách trò chuyện với trẻ cô mới có thể cung cấp, mở rộng vốn từ cho trẻ.

VD: Cô trò chuyện với trẻ về gia đình của trẻ:

+ Gia đình con có những ai?

+ Trong gia đình ai yêu con nhất?

+ Mẹ yêu con như thế nào?

+ Buổi sáng ai đưa con đến lớp?

+ Bố con đưa đi bằng phương tiện gì?

- Như vậy khi trò chuyện với cô trẻ tự tin vào vốn từ của mình, ngôn ngữ của trẻ nhờ đó mà được mở rộng và phát triển hơn.

- Ngoài ra trong giờ đón trẻ, trả trẻ tôi luôn nhắc trẻ biết chào ông, bà, bố, mẹ như vậy kích thích trẻ trả lời câu trọn vẹn bên cạnh đó giáo dục trẻ có thói quen lễ phép, biết vâng lời.

Giải pháp 3. Phát triển ngôn ngữ cho trẻ ở hoạt động học 

* Kể cho trẻ nghe một câu chuyện hay bài thơ nào đó.

Ví dụ: Tôi hỏi trẻ: Cô vừa kể cho con nghe câu chuyện gì? Trong câu chuyện có những nhân vật nào? Câu chuyện nói về điều gì? Khi trò chuyện với trẻ tôi đặc biệt chú ý đến những trẻ rụt rè, nhút nhát.

Luôn có thái độ gần gũi với trẻ, yêu thương trẻ, động viên khuyến khích trẻ, tạo cho trẻ sự tự tin. Trong quá trình trò chuyện, tôi tìm cách để đưa trẻ vào cuộc trò chuyện một cách tự nhiên, không gò bó, áp đặt trẻ, để trẻ tự do suy nghĩ, tự do nói theo cách của trẻ.
Ví dụ: Tôi cho trẻ xem truyện “củ cải trắng” và hỏi trẻ: 

+ Củ cải trắng có trong câu chuyện gì mà cô đã kể cho lớp mình nghe? 

+ Trong câu chuyện ai đã tìm thấy củ cải trắng? 

+ Nhưng Dê con có ăn hết củ cải trắng không mà nó đã làm gì nhỉ?.... 

Đây là hình thức phát triển ngôn ngữ đối thoại cho trẻ mà tôi thường sử dụng dựa trên những sự hiểu biết của trẻ và các phương tiện trực quan, một mặt để cũng cố khắc sâu kiến thức, mặt khác giúp trẻ phát triển ngôn ngữ mạch lạc. Câu hỏi đàm thoại được tôi xây dựng có hệ thống, từ cụ thể đến khái quát hoặc từ khái quát đến cụ thể để nhằm giúp trẻ trình bày sự hiểu biết của mình và trẻ biết định hướng khi trả lời.

VD: Tôi đọc cho trẻ nghe bài thơ “Thỏ bông bị ốm”, tôi hỏi trẻ: 

+ Cô vừa đọc cho các con nghe bài thơ gì? 

+ Bài thơ nói về Thỏ bông như thế nào? 

+ Vì sao Thỏ bông bị ốm nhỉ? 

+ Con có học theo Thỏ bông không? 

+ Con sẽ làm gì khi ăn uống nào? 

Khi đàm thoại với trẻ, tôi luôn luôn động viên khuyến khích trẻ, khen ngợi trẻ, tạo hứng thú cho trẻ say mê vào hoạt động ở các lần sau. 

* Tổ chức cho trẻ chơi trò chơi đóng kịch, trò chơi phân vai: 

Chơi các trò này, giúp trẻ phát triển năng lực đối thoại phù hợp với ngữ cảnh giao tiếp, ngôn ngữ rất cần thiết giúp trẻ giao tiếp với nhau thông qua nhân vật. Qua đó trẻ biết sử dụng vốn ngôn ngữ của mình vào cuộc thoại. Khi cho trẻ chơi, tôi chú ý quan sát khả năng diễn đạt của trẻ, đồng thời tập cho trẻ nói trọn câu, nói rõ từ, những từ mà trẻ chưa nói được tôi cho trẻ nhắc lại, có thể tôi đọc trước cho trẻ nghe sau đó cho trẻ đọc theo. Bên cạnh đó, tôi giải thích cho trẻ nói trọn câu thì mới có ý nghĩa trọn vẹn, còn nếu mình nói không trọn câu, lời nói bị ngắt quảng thì lời nói không có ý nghĩa và không còn hay nữa để tạo cho trẻ có ý thức tập nói, chơi trò chơi đóng kịch hay chơi các trò chơi đóng vai theo chủ đề thì trẻ nắm bắt và thể hiện được ngôn ngữ, cử chỉ, hành động của các nhân vật, trẻ nhập vai vào nhân vật, trẻ biết phân biệt được giọng kể của các nhân vật trong truyện.

     
VD: Khi cho trẻ đóng kịch chuyện “Thỏ con không vâng lời”, tôi cho trẻ tự chọn vai, khi trẻ tham gia đóng kịch, tôi luôn chú ý quan sát giọng điệu, cử chỉ, sắc thái của từng nhân vật. Đặc biệt nhắc trẻ chú ý nói trọn câu, trôi chảy, chú ý đến chính tả, ngữ pháp của trẻ. 
* Dạy trẻ ngôn ngữ độc thoại:

Dạy ngôn ngữ độc thoại cho trẻ là cho trẻ giữ vai trò chủ đạo trong khi nói, trong khi lựa chọn nội dung, cách thức nói. Dạy trẻ ngôn ngữ độc thoại được tôi thể hiện ở các hình thức như: Kể chuyện theo tranh, dạy trẻ kể chuyện theo trí nhớ, dạy trẻ kể chuyện sáng tạo. 

+ Dạy trẻ kể chuyện theo tranh: 

Thông qua các buổi sinh hoạt chiều, hoạt động ngoài trời tôi kể chuyện hoặc đọc thơ cho trẻ nghe, kết hợp với việc sử dụng hình ảnh trực quan, hệ thống câu hỏi. Sau đó yêu cầu trẻ kể lại cho cô và các bạn nghe. Trong khi thực hiện, tôi chú ý gọi những cháu có năng lực kể trước để làm trực quan cho những cháu kể sau. Trẻ kể được chuyện theo tranh thì giáo viên phải cung cấp các kiến thức khá kĩ càng về vấn đề mà trẻ sẽ trình bày. 
Ví dụ: Cho trẻ xem tranh “Tết nguyên đán”. Cô hỏi trẻ:
+ Tranh vẽ gì?
+ Con thấy có những gì?
+ Bố đang làm gì?
+ Mẹ đang làm gì?
+ Hoa đào có màu gì?
+ Cây quất có màu gì?
+ Cháu còn thấy gì nữa?

+ Kể chuyện theo trí nhớ:

 Khi cho trẻ kể chuyện theo trí nhớ, tôi lựa chọn những đề tài quen thuộc với trẻ, những câu chuyện trẻ đã biết, đã thuộc. Khi cho trẻ kể chuyện tôi chú ý đến cách sử dụng ngôn ngữ của trẻ, nhắc trẻ nói trọn câu, nói đúng ngữ pháp.

Ví dụ: Cho trẻ kể lại một câu chuyện đã học, hoặc kể về bà, người thân của bé… khi trẻ kể tôi luôn động viên, khuyến khích trẻ, với những trẻ nhút nhát, rụt rè tôi quan tâm chú ý nhiều hơn. Gợi ý cho trẻ tìm những ý, những từ khó để diễn đạt theo suy nghĩ của mình. 

Giải pháp 4. Phát triển ngôn ngữ cho trẻ thông qua hoạt động góc
Trong một giờ hoạt động chung trẻ không thể phát triển ngôn ngữ một cách toàn diện được mà phải thông qua các hoạt động khác trong đó có hoạt động góc. Đây có thể coi là một hình thức quan trọng nhất, bởi giờ chơi có tác dụng rất lớn trong việc phát triển vốn từ, đặc biệt là tích cực hoá vốn từ cho trẻ. Thời gian chơi của trẻ chiếm nhiều nhất trong thời gian trẻ ở trường, là thời gian trẻ được chơi thoải mái nhất. Trong quá trình trẻ chơi sử dụng các loại từ khác nhau, có điều kiện học và sử dụng các từ có nội dung khác nhau.
VD1: Trò chơi trong góc “Phân vai” trẻ được chơi với em búp bê và khi trẻ chơi sẽ giao tiếp với các bạn bằng ngôn ngữ hàng ngày. 
+ Bác đã cho búp bê ăn chưa? ( Chưa ạ)

+ Khi ăn bác nhớ đeo yếm để bột không dây ra áo của búp bê nhé! ( Vâng ạ)

+ Ngoan nào mẹ cho búp bê ăn nhé!

+ Bột vẫn còn nóng lắm để mẹ thổi cho nguội đã! (Giả vờ thổi cho nguội)

+ Búp bê của mẹ ăn ngoan rồi mẹ cho búp bê đi chơi nhé!(Âu yếm em búp bê) Qua giờ chơi cô không những dạy trẻ kỹ năng sống mà còn dạy trẻ nghe, hiểu giao tiếp cùng nhau và trao cho nhau những tình cảm yêu thương, gắn bó của con người

VD2: Trong góc học tập ở chủ điểm “Thực vật” 

Tôi có những vòng hoa tròn có lỗ ở giữa, tôi đã cho trẻ lấy dây xâu qua những lỗ đó và tôi sẽ hỏi trẻ:

+ Thảo ơi, con đang xâu gì vậy? ( Con đang xâu vòng hoa ạ)

+ Con xâu hoa bằng gì đấy? (Con xâu bằng dây xâu ạ)

+ Con đã xâu xong chưa?( Chưa xong ạ)

+ Khi xâu xong con để sản phẩm của mình nhẹ nhàng vào khay nhé! ( Vâng ạ)

VD3: Ở góc “ Bé khéo tay” ở chủ đề “Giao thông ” bằng miếng xốp thừa tôi đã tận dụng cắt thành hình ô tô, xe máy để cho trẻ in màu. Trẻ sẽ được in những PTGT đủ màu sắc tạo lên giấy thành sản phẩm của mình một cách nghệ thuật. Tôi thấy trẻ rất khéo léo, chăm chú khi làm. Khi trẻ làm tôi ân cần đến bên trẻ trò chuyện cùng trẻ:
+ Con đang làm gì vậy? ( Con in hình ô tô ạ)

+ Ô tô của con có màu gì? ( Màu vàng ạ)

+ Đây là phương tiện gì con có biết không? ( Xe đạp ạ )

+ Xe đạp này có màu gì ? ( Màu xanh ạ) 

Như vậy bằng những đồ chơi tự tạo thông qua hoạt động chơi không những rèn cho trẻ sự khéo léo mà còn góp phần phát triển ngôn ngữ cho trẻ.

Giải pháp 5. Phát triển ngôn ngữ thông qua hoạt động ngoài trời
Hằng ngày đi dạo chơi quanh sân trường tôi thường xuyên đặt câu hỏi để trẻ 

được gọi tên các đồ chơi quanh sân trường như : Đu quay, cầu trượt , bập bênh....

Ngoài ra tôi còn giới thiệu cho trẻ biết cây xanh, cây hoa ở vườn trường và hỏi trẻ:

+ Cây hoa này có màu gì? ( Trẻ trả lời màu đỏ)

+ Thân cây này có to không? ( Có ạ)

+ Cây phượng vĩ này rất cao và có lá màu gì?( Màu xanh ạ)

+ Các con có nhìn thấy con gì đang bay đến không?( Có ạ)

+ Con gì vậy? ( Con chim)

+ Con chim kêu như thế nào? ( Chích chích....)

 - Giáo dục: Các con nhớ cây xanh rất tốt cho sức khoẻ của con người các con không được hái hoa, bẻ cành mà phải tưới cây để cây mau lớn nhé! ( Vâng ạ)

- Qua những câu hỏi cô đặt ra sẽ giúp trẻ tích luỹ được những vốn từ mới. Ngoài ra, còn giúp trẻ phát triển ngôn ngữ chính xác, mạch lạc , rõ ràng hơn.

- Ở lứa tuổi này trẻ nhiều khi hay hỏi và trả lời trống không hoặc nói những 

câu không có nghĩa. Vì vậy bản thân tôi luôn chú ý lắng nghe và nhắc nhở trẻ, nói 

mẫu cho trẻ nghe và yêu cầu trẻ nhắc lại.

Giải pháp 6. Sưu tầm về ca dao đồng dao, tục ngữ
Tôi luôn tìm tòi những câu ca dao, tục ngữ

    
VD:    
Chị ngã em nâng

                     
Ở hiền gặp lành

                     Nhà sạch thì mát, bát sạch ngon cơm

                            Đói cho sạch, rách cho thơm

Dạy tục ngữ ca dao đồng dao chủ yếu dạy mọi lúc mọi nơi tuy nhiên trong tiết dạy khi kể chuyện đọc thơ hoặc môn học khác nếu có nội dung phù hợp với câu tục ngữ thì tôi đưa vào nhằm giúp trẻ hiểu sâu hơn nội dung bài thơ câu chuyện và ghi nhớ câu tục ngữ.
          1.2 Phân tích tình trạng của giải pháp đã biết:
         Ngôn ngữ của trẻ có đa dạng và phong phú hay không phụ thuộc phần lớn vào cô giáo và mọi người xung quanh trẻ.Hãy thường xuyên nói với trẻ càng nhiều càng tốt. Trong trường mầm non, cô giáo còn quan tâm trẻ nói như thế nào? Trẻ có tiếp xúc với bạn bè hay không? Có nói đúng từ để thể hiện nhu cầu mong muốn, suy nghĩ của mình hay không?

* Ưu điểm:
          - Được sự quan tâm của Ban Giám Hiệu nhà trường trong việc bổ sung cơ sở vật chất trang thiết bị cho lớp học đầy đủ. 

 - Môi trường bên ngoài và môi trường bên trong lớp học trang trí theo hướng tích hợp, theo quan điểm lấy trẻ làm trung tâm, cơ sở vật chất trang thiết bị cho lớp học tương đối đầy đủ. 

- Bản thân nhiệt tình trong công việc, yêu nghề mến trẻ. Có khả năng đọc kể diễn cảm cho trẻ nghe và biết định hướng cho trẻ kể chuyện sáng tạo có hiệu quả, tạo được môi trường hoạt động ở lớp tương đối phong phú.
*Nhược điểm:
- Đa số trẻ đây là lần đầu tiên trẻ đến trường, bạn mới, cô giáo mới nên trẻ còn thấy rất lạ hay khóc nhè và tỏ ra không muốn nói chuyện với ai, một số trẻ còn có thói quen xấu như đến lớp hay đánh bạn, thích chơi một mình làm ảnh hưởng đến nề nếp của lớp.

- Bên cạnh đó điều kiện để thực dạy tiết dạy trẻ trên lớp còn gặp khó khăn do trẻ đến lớp không đều, nhiều trẻ còn rụt rè, nhút nhát, chưa mạnh dạn trong giao tiếp,“thói quen” ngôn ngữ của trẻ khi tới lớp là ngôn ngữ địa phương.

  
Qua khảo sát đầu năm trước khi áp dụng biện pháp:

	Ngày khảo sát


	Nội dung khảo sát
	Số trẻ
	Tỉ  lệ %

	 12/9/2022

	- Phát âm rõ ràng mạch lạc 
- Hứng thú tham gia hoạt động
- Biết thể hiện ngôn ngữ hoàn chỉnh.

- Phát âm câu phức.
	- 14/23 trẻ

- 14/23 trẻ

- 9/23 trẻ

- 9/23 trẻ


	- 61 %

- 61 %

- 39%

- 39%




1.3. Nội dung đã cải tiến, sáng tạo để khắc phục những nhược điểm hiện tại:

- Tham mưu về điều kiện, cơ sở vật chất: Đầu tư, bổ sung các thiết bị dạy học như tranh ảnh, môi trường bên ngoài cho trẻ khám phá và trải nghiệm.
- Bản thân giáo viên phải nghiên cứu trao dồi năng lực chuyên môn; nắm được nội dung lồng ghép, tích hợp nội dung phù hợp với độ tuổi của trẻ. Nắm vững các yêu cầu khi lựa chọn và thực hiện các nội dung hình thức nhằm phát huy tính tích cực nhận thức cho trẻ 3-4 tuổi.

 - Phối kết hợp với cha mẹ trẻ: Trong các buổi họp cha mẹ trẻ, giáo viên cần tuyên truyền cho cha mẹ/người chăm sóc trẻ nắm rõ về tầm quan trọng của việc giáo dục cho trẻ tính mạnh dạn tự tin vào bản thân khi giao tiếp, cho trẻ tiếp xúc nhiều hơn với thế giới xung quanh trẻ để trẻ được khám phá và trải nghiệm.
1.4. Khả năng áp dụng của sáng kiến:

- Sáng kiến của bản thân tôi đã thành công trong lớp, được sự khen ngợi và học tập của đồng nghiệp. Hiện nay hầu hết tất cả các lớp đều được áp dụng và thực hiện có hiệu quả. Nhà trường đã đầu tư mua bổ sung các loại tranh ảnh, mô hình để phục vụ cho việc thực hiện hoạt động làm quen văn học.

- Các bậc cha mẹ rất nhiệt tình ủng hộ các nguyên vật liệu, dụng cụ, cung cấp cho lớp nhiều đĩa sách, tranh ảnh.
1.5. Các điều kiện cần thiết để áp dụng sáng kiến:

Để thực hiện tốt việc phát huy tính tích cực nhận thức cho trẻ lớp mình thì các điều kiện, phương tiện để thực hiện và áp dụng giải pháp cụ thể:

+ Tham mưu về điều kiện, cơ sở vật chất: Đầu tư, bổ sung các thiết bị dạy học như tranh ảnh, môi trường bên ngoài cho trẻ khám phá và trải nghiệm.
+ Bản thân giáo viên phải nghiên cứu trao dồi năng lực chuyên môn; nắm được nội dung lồng ghép, tích hợp nội dung phù hợp với độ tuổi của trẻ. Nắm vững các yêu cầu khi lựa chọn và thực hiện các nội dung hình thức nhằm phát huy tính tích cực nhận thức cho trẻ 3-4 tuổi.

 + Phối kết hợp với cha mẹ trẻ: Trong các buổi họp cha mẹ trẻ, giáo viên cần tuyên truyền cho cha mẹ/người chăm sóc trẻ nắm rõ về tầm quan trọng của việc giáo dục cho trẻ tính mạnh dạn tự tin vào bản thân khi giao tiếp, cho trẻ tiếp xúc nhiều hơn với thế giới xung quanh trẻ để trẻ được khám phá và trải nghiệm.

1.6. Hiệu quả sáng kiến mang lại:

Đề tài được áp dụng trong năm học không chỉ áp dụng tại lớp tôi giảng dạy mà tất cả các lớp áp dụng và đạt được kết quả vô cùng khả quan. Hầu hết trẻ 3-4 tuổi ở các lớp đều nói rõ ràng, mạch lạc hơn. Biết nói hoàn chỉnh một câu trọn vẹn, không nói ngọng, không nói láy. 

Nhà trường đã đầu tư mua bổ sung các loại tranh ảnh, mô hình để phục vụ cho việc thực hiện hoạt động làm quen văn học.
- Kết quả trên trẻ:
- Đa số các cháu trong lớp đều tham gia hoạt động một cách tích cực. Trẻ mạnh dạn, tự tin khi phát biểu, trò chuyện với cô và khi đóng kịch, trẻ yêu thích hoạt động làm quen văn học hơn, đã thể hiện được giọng của các nhân vật trong truyện, đọc thơ diễn cảm hơn. Đồng thời ngôn ngữ của trẻ cũng phát triển tốt hơn.

- Hơn 50% trẻ biết kể chuyện sáng tạo, sinh động

- 85% cháu phát âm rõ ràng, 90% cháu thích nghe kể chuyện và đọc thơ.

- Đa số các cháu đã hiểu nội dung chuyện, biết đánh giá tính cách của từng nhân vật sâu sắc hơn.
- Về phía giáo viên:
- Tôi đã thấy mình nâng cao được phong cách nghệ thuật lên lớp, giọng kể được trau rồi diễn cảm, thu hút trẻ hứng thú tham gia vào giờ học.
- Tôi đã rút ra được nhiều kinh nghiệm qua cách dạy trẻ đọc thơ, kể chuyện, sưu tầm được nhiều truyện tranh, học thuộc nhiều truyện ngoài chương trình.
- Tạo được môi trường cho trẻ hoạt động tốt ở các góc văn học.
- Tôi đã tận dụng những nguyên vật liệu sẵn có, dễ tìm để tạo ra nhiều lại rối phong phú, đa dạng, sử dụng có hiệu quả trong việc dạy trẻ kể chuyện sáng tạo.
- Về phía cha mẹ trẻ:
- Nhận thức rõ được tầm quan trọng của việc phát triển ngôn ngữ cho trẻ.
- Đóng góp kinh phí và nhiều vật liệu để tạo góc văn học cho lớp.
2. Những thông tin cần được bảo mật: Không

3. Danh sách những thành viên đã tham gia áp dụng thử hoặc áp dụng sáng kiến lần đầu:

	TT
	      Họ và tên
	Nơi công tác
	Nơi áp dụng sáng  kiến

	1
	Võ Thị Diệu 
	Trường MG Đại Tân
	Lớp Bé Phú Phong

	2
	Lê Thị Thu Hoài
	Trường MG Đại Tân
	Lớp Bé Phú Phong

	3
	Trần Thị My
	Trường MG Đại Tân
	Lớp Bé Xuân Tây


Trên đây là bản báo cáo sáng kiến “Một số biện pháp phát triển ngôn ngữ cho trẻ 3- 4 tuổi”. Bản thân tôi sẽ cố gắng học hỏi hơn nữa để tìm ra những giải pháp tối ưu nhằm giúp trẻ phát triển ngôn ngữ tốt hơn. Tuy nhiên trong quá trình thực hiện báo cáo không tránh khỏi những thiếu sót, rất mong nhận được ý kiến đóng góp của Hội đồng khoa học các cấp.
